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29.06.2021
TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER 
 
1. TÜRKİYE:
"Mustafa Kemal Atatürk 2021" Askeri Tatbikatı Başladı
Türk Silahlı Kuvvetleri ve Azerbaycan Silahlı Kuvvetleri arasında "Mustafa Kemal Atatürk 2021" adlı ortak askeri tatbikat başladı. Bakü'de 2 gün sürecek olan tatbikat kapsamında iki ordunun operasyonel faaliyetleri geliştirilmesi amaçlanıyor.
Arnavutluk da SİHA alıyor 
Türk yapımı Silahlı İnsansız Hava Araçlarını (SİHA) envanterine katma hazırlığı yapan ülkelere Arnavutluk da eklendi. Arnavutluk Parlamentosu, Türk SİHA'ları için 8 milyon euronun üzerinde ek bütçe ayırdı. (TRT Haber)
Sözcü Çelik Kabil Havalimanı’na ilişkin konuştu
AKP Sözcüsü Çelik: Bu konuda henüz bir karar verilmiş değil, istişareler devam ediyor. Türkiye'nin bu konuda bu misyonu üstlenmesi halinde finans, lojistik ve güvenlik konularında uluslararası toplumun güçlü ve düzenli desteğine ihtiyacı var.
Doğu Akdeniz - Ege - Karadeniz
· Yunanistan Dışişleri Bakanı Dendias: "Türkiye, tüm yabancı birliklerin Libya'yı terk etmemesi konusunda ısrar eden tek ülke. Bana göre bu tamamen yanlış bir hareket. Konferansta Türkiye'ye ayrıcalıklı davranıldı."

· Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu: "İtalya bizim stratejik ortağımız ve müttefikimizdir. İtalya ile Libya konusunda her zaman sıkı temas ve iş birliği içinde olduk. Libya'nın refahı için muhtelif alanlarda birlikte çalışabiliriz."

· Hindistan Dışişleri Bakanı Jaishankar: "Kıbrıs konusunda iki toplumlu, federasyon temelli bir çözüme ihtiyaç vardır. Hindistan, Doğu Akdeniz'de anlaşmazlıkların barışçıl çözümünü destekledi ve hukukun üstünlüğünü savundu."

· AKP Sözcüsü Çelik: Yunanistan Atina Mutabakatı'nın hükümlerine karşı çıkarak, asgari eğitim sahası ilan etmiştir. Bunun karşısında Türkiye'nin navtex ilan etmekten başka çaresi yoktur. Bütün dünyanın görmesi gereken şey şudur, gerginlikler Yunanistan'dan kaynaklanmaktadır. (AB zirvesinde alınan kararlara ilişkin) "KKTC'ye karşı, Türkiye Cumhuriyeti’ne karşı dengeli bir yaklaşım yerine, Rum ve Yunan tezlerinin bire bir ifadesinden başka bir şey değil. Dolayısıyla AB adadaki gerçekleri bu zirve kararlarıyla bir kez daha görmemiştir."

· Yunanistan Cumhurbaşkanı Sakelaropuru, İdra Adası'nı ziyaret ederek Mora İsyanı'nda öne çıkan isimlerin anıtına çelenk bıraktı. Sakelaropuru, "Türk hanedanına (Osmanlı) karşı yiğitçe savaşan Miaoulis ve Hydra denizcilerinin anısını onurlandırıyoruz." dedi.

· GKRY Savunma Bakanı Petridis: (Geçitkale) "Gelişmeleri izliyoruz, karşı önlemler almaya çalışıyoruz. Silahlanma programımız devam ediyor. Yeşil Hat'ın elektronik sistemlerle denetlenmesi konusunda da ilerleme kaydettik, sistemi kuracak şirketle anlaştık."

· Rusya Dışişleri Bakanlığı: "Tatbikat, Karadeniz’deki güvenlik gereksinimleriyle örtüşmüyor." Rusya'nın sert tepki gösterdiği "Sea Breeze 2021" (Deniz Meltemi 2021) tatbikatı, ABD öncülüğünde çok sayıda NATO ülkesi ile Ukrayna'nın katılımıyla Karadeniz'de başladı.

· Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez: "Bu yıl içerisinde, yetişmezse önümüzdeki yılın ilk çeyreğinde Karadeniz'de keşif amaçlı bir sondaj daha planlayabiliriz. O bölge verimlilik açısından ciddi potansiyel içeren bir bölge."

Terör Gündemi 
· Milli Savunma Bakanlığı, Saldırı için Barış Pınarı bölgesine sızmaya çalışan 2 PKK/YPG’li teröristin etkisiz hale getirildiğini açıkladı.

· Gara'da MİT destekli operasyonda etkisiz hale getirilen 3 PKK'lı teröristin, Türkiye’de eylem planlaması yapan sözde özel güç yapılanması içinde faaliyet gösterdiği belirlendi.

· Ankara'da terör örgütü DEAŞ'a yönelik düzenlenen operasyonda 26 yabancı uyruklu gözaltına alındı.

2. AVRUPA:
BM Genel Sekreteri Guterres: Küresel sorunları çözmek için uluslararası iş birliği gerekli
Birleşmiş Milletler (BM) Genel Sekreteri Antonio Guterres, "Covid-19 ile mücadele ve iyileşme projelerinde gelişmiş ülkeler ile gelişmekte olan ülkeler arasındaki devasa eşitsizliği sürdürürsek, küresel ekonominin birçok alanında çöküş yaşayabiliriz" dedi.(EuroNews)
Milletvekilleri sahte seçim izleme gezileri için kara listeye alındı
Avrupa Parlamentosu (AP) sekiz milletvekillini Kırım'a ziyaret gerçekleştirdikleri için kara listeye aldı ve diğer üçünü sahte seçim gözlem gezilerine katıldıkları için kınadı. Kara listeye alınan milletvekillerinden beşi, AP'nin aşırı sağcı Kimlik ve Demokrasi grubundan Fransız politikacılardı. (Euobserver)
Rusya ile diyalog raporu yayınlandı:  Rusya'nın Batı ile ilişkileri sıfırlaması gerekiyor
Bu rapor, Batı-Rusya ilişkilerini analiz ediyor ve Rusya ile diyalog yürütmek için ileriye dönük bir yol öneriyor. Rusya'nın NATO ve AB ile ilişkilerinin bir analizini, çeşitli Batılı ülkelerin Rusya ile ikili ilişkilerine genel bir bakış, Çin'in rolüne bir bakış ve Batı-Rus ilişkilerindeki ana çıkarların ve tartışmalı konuların bir değerlendirmesini sunuyor. Batı'nın başka bir "sıfırlama" yerine tamamen pragmatik bir temelde yürütülecek bir ilişki için çaba göstermesi gerektiğini öne sürüyor ve Batılı ülkelerdeki karar vericilerin yapması gerekenleri yazıyor. (icds.ee)
Afrika'da toparlanmaya çalışan IŞİD'e karşı görev gücü oluşturulması önerildi
İtalya IŞİD ve benzeri tehditlere karşı Afrika'da bir görev gücü oluşturulması için çağrıda bulundu. IŞİD'in Afrika'da güç kazanmasından endişe edildiğini kaydeden İtalya Dışişleri Bakanı Luigi Di Maio dün Roma'da gerçekleştirilen IŞİD ile Mücadele Uluslararası Koalisyon Bakanlar Toplantısı'nda bu öneriyi dile getirdi.(EuroNews)
İsveç Başbakanı istifa etti
Geçen hafta yapılan güvenoylamasını kaybeden İsveç Başbakanı Stefan Löfven, istifasını duyurdu. 63 yaşındaki siyasetçi böylece ülkesinde bir güvenoylaması sonucu hükümeti düşen ilk başbakan oldu.(DW)
NATO'nun 'Deniz Meltemi 2021' tatbikatı başladı
NATO'nun gelenekselleşen Deniz Meltemi tatbikatı Karadeniz'de başladı. Bu yıl rekor düzeyde katılım sağlanan tatbikatta, 31 NATO ülkesinin yanı sıra Ukrayna da yer alıyor.(TRT Haber)
Avrupa Kısa Kısa
· Çek Cumhuriyeti, Vrbetica'daki patlamalarla ilgili olarak Rusya Federasyonu'ndan 25,5 milyon avro tazminat talep etti.

· Belarus ve Çin, gümrük alanında işbirliğini geliştirmeyi planlıyor.

· Avrupa Birliği liderleri, Rusya'ya yönelik ekonomik yaptırımları da içeren ilave kısıtlayıcı tedbir seçeneklerini değerlendirme kararı aldı.

· Belarus, AB daimi temsilcisini geri çağırıyor. Ayrıca, Minsk'teki AB temsilcisinden de ülkeyi terk etmesi ve istişareler için Brüksel'e gitmesi istendi.

· Birleşmiş Milletler, Orta Afrika’ya “silahsız danışmanlar” olarak giden Rusların, Orta Afrika’yı santim santim ele geçirirken elmas ticaretlerine, işledikleri cinayet, tecavüz ve yağma suçlarına dair rapor hazırladı. Rapora göre Wagner'in savaş suçu sicili kabarık.

Dünya Basını
· Independent (Birleşik Krallık): Rusya ile son diplomatik çatışmanın özü gerçekten nedir? ABD-AB ilişkilerindeki açık ısınma İngiltere'yi potansiyel olarak yalnız hale getirdi. Bu da Londra'yı varlığını hatırlatmaya zorlar.

· Časopis argümanı (Çek Cumhuriyeti): Batı, cezalandırdığı ülkede yaşayan vatandaşların refahını ve haklarını düşünerek demokrasi ve özgürlük için çabaladığını bahane ediyor.

· Advance, (Hırvatistan): Büyük Britanya, eski gücüne kavuşmak istiyor. Bu, yakında başlayacak olan tansiyonun yükselmesine karşı bir açılım mıydı?

· Forum 24, (Çek Cumhuriyeti): Putin'in neo-emperyal projesi: Rusya güçlü değil, ancak Batı'nın zayıflıklarından yararlanıyor.

· Kayhan (İran): "Bir kez daha olursa öldürmek için ateş ederiz!"  Rusya'dan İngilizlere uyarı: Rusya sadece Büyük Britanya'yı değil, aynı zamanda diğer Avrupa ülkelerini ve ABD'yi de tehdit etti.

· Finanz und Wirtschaft (İsviçre): Rusya, Asya ve Avrupa arasındaki dengeleri sağlıyor. Çar Büyük Petro, Rusya'ya Avrupa'ya bir pencere açtı. Şimdi kapalı görünüyor ve Başkan Putin Pekin'e dönüyor. Ancak bu, Rusya'yı bir Asya ülkesi yapmaz.

3. ORTADOĞU:
BAE'den İtalya'ya silah anlaşması 'misillemesi': Üssümüzden ayrıl
Birleşik Arap Emirlikleri'nden (BAE) kendisine silah satışını durduran İtalya'ya 'uçak ve askeri personelini üsten çek' yanıtı ile misilleme geldi. Bir İtalyan hükümet kaynağı, BAE'nin İtalya'dan 2 Temmuz'a kadar Körfez'deki askeri üssünden uçak ve personelini çekmesini istediğini söyledi.(EuroNews)
Haşdi Şabi, ABD saldırılarına yanıt verme hakkını saklı tuttuğunu açıkladı
Irak’taki Haşdi Şabi otoritesi, dün şafak vakti ABD uçakları tarafından Irak- Suriye sınırındaki mevziilerine yönelik saldırının, Irak’ın egemenliğini hedef aldığını açıkladı. Haşdi Şabi, dün düzenlediği bir basın toplantısında “Bugün sabah saat 2 civarında ABD savaş uçakları, Irak sınırından 13 km içeride, el-Anbar vilayetinin Kaim ilçesinde 14. ve 46. Tugay’da Haşdi Şabi güçlerine bağlı üç noktayı hedef aldı. Bu saldırı, terörist DEAŞ unsurlarının Suriye’den Irak’a sızmasını önlemek için olağan görevlerini yerine getiren dört unsurun şehit olmasıyla sonuçlandı” ifadelerini kullandı.(Şarkul Avsat)
Tahran, nükleer anlaşmanın taraflarını “zor kararlar almaya” çağırdı
İran Meclisi, UAEA ile yapılan geçici anlaşmanın süresini uzatmama ve UAEA’ya bilgi ve görüntü vermeme kararı aldı(Şarkul Avsat)
BAE-Dubai, bir balıkçı köyünden küresel bir merkeze dönüşümü projesini kendisi mi yaptı?
Rus, Sudanlı ve Çadlı askerler, Birleşik Arap Emirlikleri tarafından ödenen Özel Askeri Şirketler (PMC'ler) üzerinden etkin olmaya çalışıyor. (Theredlinepodcast)
Haşdi Şabi’yi vuran ABD’ye Irak'tan tepki
Irak-Suriye sınırında gerçekleştirdiği hava saldırısıyla 7 Haşdi Şabi üyesinin öldüren ABD’ye Irak hükümetinden sert tepki geldi. Irak, bu saldırının 'egemenlik ihlali' olduğunu savundu.(Ortadoğu Haber)
· İsrail, Rusya dahil bazı ülkelere seyahat yasağını uzattı. Yasak 11 Temmuz'a kadar uzatıldı.

· Haniyeh başkanlığındaki Hamas heyeti, Lübnan Cumhurbaşkanı General Michel Aoun ile biraya gelmiş. Görüşmede Filistin-Lübnan ilişkileri ve Kudüs kılıcı operasyonu ele alınmış.

· İran destekli milisler Suriye'nin Deyrizor Valiliği'ndeki Omar Petrol Sahası'ndaki ABD üssünü bombaladı.

4. AFRİKA :
Libya'da yeni revizyon geliyor
Başkan ve Dabaiba arasındaki istişare sonucunda önümüzdeki Pazar günü Savunma Bakanı ve bazı yetkililerin görevden alınması bekleniyor. Libya'da yeni yönetimin Fransa ve Mısır taraftarı yöneticileri işbaşına getirmek istedikleri iddia edildi. Libya'da Menfi ve Dabaiba'nın seçimler öncesi iktidardaki ve ordudaki yöneticileri değiştirerek seçimlerde kendi istedikleri yöneticilerle bölgelerde etkin olmak istedikleri, seçimlerde Hafter ile işbirliği yaparak çoğunluğu sağlamayı amaçladıkları bildirildi.
Libya’da Başkanlık Konseyi ile hükümet arasındaki koordinasyon eksikliği anlaşmazlıklara neden oluyor
Libya’daki geçici yönetim üçüncü ayını doldurdu. Yapılan değerlendirmeler Muhammed el-Menfi liderliğindeki Başkanlık Konseyi ve Abdulhamid Dibeybe başkanlığındaki Ulusal Birlik Hükümeti’nin (UBH) ülkedeki krizleri çözme yolunda birbirlerinden bağımsız, tek başlarına hareket ettikleri yönünde. Ayrıca Libyalılar tarafından göreve getirilen yönetim ortakları arasında ülkenin yönetimine ilişkin görüş ayrılıkları da ortaya çıkmış durumda. (Şarkul Avsat)
Libya Başkanlık Konseyi, Başbakan'ı 'savunma bakanlığına hızlı bir şekilde atama yapmaya' çağırdı
Başkanlık Konseyinden yapılan yazılı açıklamaya göre, Konsey, Dibeybe'yi, savunma bakanının atanması konusunda istişare etmek ve konuyu sonuca bağlamak üzere 4 Temmuz'da yapılacak "önemli toplantıya" katılmaya çağırdı. Açıklamada, Başbakan'ın toplantıya katılım sağlamaması durumunda, Başkanlık Konseyinin bir savunma bakanı belirleyeceği ve söz konusu ismi oylanmak üzere Temsilciler Meclisine sunacağı bildirildi. (AA)
Mışri: Türk güçleri Libya’ya yasal yollardan girdi
Libya Devlet Yüksek Konseyi Başkanı Halid el-Mışri, Türk güçlerinin Libya’dan çıkarılmasına karşı olduğunu belirterek “Türk güçleri Libya’ya yasal yollardan girdi. Bu yüzden paralı askerlerle aynı kategoriye konulamazlar. Yalnızca rollerine yakışır onurlu bir şekilde ayrılmaları gerekiyor ve buradan en son ayrılan güç olmalılar” dedi. (Şarkul Avsat)
Libyalı taraflar 24 Aralık seçimlerinin anayasal temelini görüşmek üzere İsviçre'de bir araya geldi
Birleşmiş Milletler (BM) öncülüğündeki Libya Siyasi Diyalog Forumu (LSDF), ülkede 24 Aralık'ta yapılması kararlaştırılan seçimlerin anayasal temelini görüşmek üzere İsviçre'de toplandı. BM Libya Destek Misyonu (UNSMIL) tarafından Libya'nın farklı siyasi ve sosyal kesimlerini temsilen seçilen 75 kişi ile yürütülen LSDF, 28 Haziran-1 Temmuz tarihleri arasında gerçekleştireceği toplantılarda, 24 Aralık parlamento ve başkanlık seçimlerinin hukuki altyapısını görüşecek. (AA)
Sisi: Kahire, Mısır-Irak-Ürdün zirvesinde yeni bir aşamayı sabırsızlıkla bekliyor
Mısır Cumhurbaşkanı Abdulfettah es-Sisi, ülkesinin üçlü Mısır-Irak-Ürdün zirvesi çerçevesinde yeni bir iş birliği aşamasını başlatmayı ve ortak Arap eylemini güçlendirmeyi amaçlayan genişletilmiş stratejik ortaklık için birlikte hareket etmeyi sabırsızlıkla beklediğini söyledi. Bu durumun, üç ülkenin karşı karşıya olduğu ortak zorluklar ışığında, sürdürülebilir bir ekonomik entegrasyon ve stratejik işbirliği çerçevesi içinde geldiği belirtildi. (Şarkul Avsat)
Sudan, Etiyopya'nın Nahda Barajı'nın ikinci dolum planını reddetti
Üst düzey bir yetkili yaptığı açıklamada, Sudan'ın Etiyopya'nın Mavi Nil üzerinde inşa edilen ve bölgesel anlaşmazlıkları derinleştiren Nahda (Rönesans) Barajı'nın dolumunun ikinci aşamasıyla ilgili teklifini reddettiğini söyledi. Etiyopya, enerji üretimi ve kalkınma umutlarını Nahda Barajı’na bağlarken, Mısır bu durumun sularından sağladığı imkanlara tesir etmesinden, Sudan ise barajlarına yönelik şiddetli taşkınlardan endişe duyuyor. (Şarkul Avsat)
Etiyopya’dan Sudan'a Nahda Barajı’na ilişkin 'kısmi anlaşma' teklifi
Sudanlı üst düzey bir yetkili geçen hafta Etiyopya'dan Nahda (Rönesans) Barajı’nın dolum işleminin ikinci aşamasına ilişkin bir anlaşma teklifi aldıklarını aktardı. Ancak uzlaşı metninin ülkesi tarafından geçici bir anlaşmayı kabul etmek için belirlenen dört şarttan sadece birini karşıladığını belirtti.  BAE’nin baraja ilişkin anlaşmazlığı çözmeye yönelik girişiminin üç tarafa sunulduğunu ve taslağın bir anlaşmaya varmak için genel bir çerçeve ortaya koyduğunu belirten Sudanlı yetkili, “Ancak etkili bir arabuluculuk ile bunun genişletilmesi ihtiyacını görüyoruz" ifadesini kullandı. (Şarkul Avsat)
Etiyopya'daki isyancılar hükümet güçlerini yendiğini iddia etti
Tigray Halk Kurtuluş Cephesi (TPLF) Sözcüsü Getachew Reda, Aljazeera'ya verdiği demeçte, TPLF güçlerinin Tigray eyaletinin başkenti Mekele'yi geri almak için "Abiy Ahmed'in" ulusal savunma güçlerini tamamen yendiğini öne sürdü. Etiyopya ordusunun, hükümetin tek taraflı ateşkes ilan etmesinin ardından sadece şehirden çekilmekle kalmadığını belirten Reda, onları aynı zamanda askeri angajmanın ilk "bölümünde" ezdiklerini kaydetti. Reda, ayrıca Etiyopya hükümetinin tek taraflı ateşkes ilanını "şaka" olarak değerlendirdi. (AA)
Eş-Şebab’ın Somali’deki askeri üsse düzenlediği saldırıda 30 kişi öldü
Bir güvenlik yetkilisi, yaptığı açıklamada, Eş-Şebab hareketinin Somali’nin Galmudug eyaletindeki bir kasabaya düzenlediği saldırıda 17’si asker yaklaşık 30 kişinin öldüğünü açıkladı. (Şarkul Avsat)
5. ASYA :
Hindistan, Çin sınırına en az 50 bin asker gönderdi
Bloomberg'in 4 Hint yetkiliye dayandırdığı habere göre, Hindistan, son aylarda ülkenin kuzeybatısındaki Cammu Keşmir ve Ladak Birlik Toprağı'ndaki 3 bölgeye en az 50 bin asker gönderdi. (TRT Haber)
Darbeyle yönetime gelen Myanmar Genelkurmay Başkanı: Batılı ülkeler, kendi kontrollerindeki kişilerin iktidarda olmalarını istiyor
Myanmar Genelkurmay Başkanı ve askeri yönetim lideri General Min Aung Hlaing, "Onların yazdıkları ve yaptıkları devletimizin yıkılmasına yol açıyor. Kendi kontrollerinde olan kişilerin iktidarda olmalarını istiyorlar" diyerek şöyle devam etti: "Batılı ülkeler sadece medyayı kullanmakla kalmıyor, bunun yanı sıra diplomatik ilişkiler yoluyla iç işlerimize müdahale ediyor. Bunu BM gibi uluslararası kuruluşlar ve sivil kuruluşlar da yapıyor, işlerimize kasten müdahale ediyorlar." (Sputnik)
6. ABD : 
Karadeniz'de 5 bin askerle Deniz Esintisi 2021 tatbikatına başladı
ABD ve NATO'lu müttefiklerinin, Rusya'nın itirazlarına rağmen Ukrayna kıyılarında yaklaşık 5 bin askerin katılımıyla Deniz Esintisi 2021 ('Sea Breeze 2021') tatbikatına başladığı belirtildi. 1997 yılından beri 21. kez düzenlenen tatbikata 6 kıtadan 32 ülke, 5 bin asker, 32 gemi, 40 uçak, 18 özel operasyon ve dalış timiyle tatbikata katılıyor. (Sputnik)
Biden Beyaz Saray’da İsrail Cumhurbaşkanını Ağırladı
ABD Başkanı Joe Biden, temmuz ayında görev süresi dolacak olan İsrail Cumhurbaşkanı Reuben Rivlin’i Beyaz Saray’da ağırladı. Biden görüşmenin başında gazetecilere yaptığı açıklamada, ABD’nin İsrail’e ve İsrail’in kendini savunmasına “sarsılmaz” desteğini vurguladı. Görüşmede İran dahil bir dizi konuyu ele alacaklarını belirten Biden, “Benim yönetimim sırasında İran asla nükleer silah sahibi olmayacak” dedi. (VOA)
İsrail ve ABD Dışişleri Bakanlarından iş birliğine devam mesajı
Amerika Birleşik Devletleri (ABD) Dışişleri Bakanı Anthony Blinken, yaptığı açıklamada, ABD’nin İsrail’in son dönemde Arap dünyası ile normalleşme çabalarını desteklediğini ve diğer ülkelerin de desteklemesini umduğunu açıkladı. Açıklamada Blinken, normalleşme çabalarının İsrail ve Filistin arasındaki barış görüşmelerinin alternatifi olmadığını da belirtti. (Şarkul Avsat)
Blinken: 10 bin DEAŞ militanı, SDG tarafından tutuluyor
ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken, bugün yaptığı açıklamada, YPG liderliğindeki Suriye Demokratik Güçleri (SDG) tarafından yönetilen kamplarda hala yaklaşık 10 bin DEAŞ militanının tutulduğunu söylerken, durumu kabul edilemez olarak nitelendirdi. ABD Dışişleri Bakanı, “Bu durum kesinlikle kabul edilemez. Sonsuza kadar devam etmesi de mümkün değil. ABD, koalisyon ortakları da dahil olmak üzere ilgili ülkeleri, vatandaşlarını ülkelerine geri almaya, onları iyileştirmeye veya uygun koşullarda kovuşturmaya çağırmaya devam ediyor” dedi. (Şarkul Avsat)
ABD'nin Haşdi Şabi'ye hava saldırılarına Blinken'dan savunma
İtalya ve Vatikan'ı ziyaret ederek Papa Francis'le buluşan ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken, Roma'daki IŞİD'le Mücadele Uluslararası Koalisyonu Bakanlar Toplantısı'nda ve ardından İtalyan mevkidaşıyla ortak basın toplantısında değerlendirmelerde bulundu. Haşdi Şabi'ye dün Irak-Suriye sınırında ABD Başkanı Joe Biden'ın emriyle düzenlenen hava saldırılarıyla ilgili sorularla karşılaşan Blinken, şunları söyledi: "Tırmanma riskini sınırlamak ama aynı zamanda açık ve net bir caydırıcı mesaj göndermek için tasarlanmış gerekli, uygun ve kasıtlı bir eylemi gerçekleştirdik." (Sputnik)
Irak-Suriye sınırında gerçekleştirilen saldırı hakkında Beyaz Saray'dan da açıklama geldi
Beyaz Saray Sözcüsü Jen Psaki, "Biden dünkü saldırı kararını, bize yurt dışındaki personelimizi savunma hakkı veren anayasanın 2. maddesi uyarınca almıştır. Hedef alınan yerler, İran destekli milislerin silah deposu ve insansız hava aracı saldırıları merkezi olarak kullanıyordu" dedi. Psaki, söz konusu saldırıların hem ABD hem de uluslararası kanunlara uygun bir şekilde gerçekleştirildiğini ileri sürerek, "Başkan Joe Biden'a göre bu saldırılar gerekli, uygun ve kasıtlı bir eylemdi. Yapılan saldırıların amacı bölgedeki gerginliği sınırlandırmaktı. Bölgedeki personelimizi ve müttefiklerimizi korumak için gerekli ve uygun tüm adımları atacağız" ifadelerini kullandı. Söz konusu saldırının İsrail Cumhurbaşkanı Reuven Rivlin'in bugün Beyaz Saray'a yapacağı ziyaret ile bağlantılı olup olmadığı sorusuna ise Psaki, "Hayır" yanıtını verdi. (Sputnik)
ABD-AB Sempozyumundan İş birliği Mesajları 
Merkezi Washington’da bulunan düşünce kuruluşu Stratejik ve Uluslararası Araştırmalar Merkezi’nin Avrupa Birliği ile ABD arasında savunma ve güvenlik iş birliğini güçlendirmeyi amaçlayan yıllık sempozyumunun 10’uncusu çevrimiçi olarak başladı. Sempozyumda AB-ABD arasında ortak savunmadan, pandemiden, Rusya’dan ve Çin’in en büyük stratejik öncelik olunduğundan bahsedildi. AB Dış İlişkiler Yüksek Temsilcisi Josep Borrell de yeni ABD yönetiminde, Avrupa’da karşılaşılan ortak zorlukları ele almak için Avrupa ile yakın bir şekilde birlikte çalışma yaklaşımını görmekten memnun olduklarını dile getirdi. (VOA)
Eski Başkan Obama’dan “Demokrasi ve Seçim” Uyarısı
2020 seçiminden bu yana sanal ortamda ilk kez düzenlenen bağış toplama etkinliğinde konuşan Barack Obama, Trump’ın herhangi bir kanıta dayandırmadan geçen yılki başkanlık seçimlerinde usulsüzlük yapıldığına ilişkin gündeme getirdiği iddialara ve seçimde aldığı yenilgiyi kabul etmemesine atıfta bulunarak “bir dizi saçmalık” uydurduğunu söyledi. Obama Trump’ın iddialarının seçimlerin meşruiyetine zarar verdiğini ve seçmen baskılama çabaları gibi anti-demokratik adımlara yol açtığını belirtti. (VOA)
7. RUSYA :
Putin: Çin ile ticarette ulusal para birimi kullanımı giderek güçleniyor
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Çin ile karşılıklı ticarette ulusal para birimlerinin kullanımı da dahil olmak üzere finans alanında iş birliğinin giderek güçlendiğini söyledi. Putin, Çin Devlet Başkanı Şi Cinping ile video konferans yöntemiyle gerçekleştirdiği ve Rus kanallarında yayınlanan bir görüşme gerçekleştirdi. (tass/gazete)
Çavuşoğlu ile Lavrov 30 Haziran’da Antalya’da görüşecek
Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu ile Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov’un Antalya’da 30 Haziran’da görüşeceği bildirildi. Rusya Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamada, Lavrov ve Çavuşoğlu’nun Güney Kafkasya, Orta Doğu, Kuzey Afrika’nın yanı sıra Afganistan, Ukrayna, Orta Asya, Doğu Akdeniz ve Karadeniz bölgelerindeki durum ile Suriye ve Libya meselelerini ele alacakları kaydedildi. (ria/gazete)
Ryabkov: ABD’ye Rusya’ya yönelik gerçekleştirilen siber saldırılarla ilgili başvurduk, ancak yanıt alamıyoruz
Rusya Dışişleri Bakan Yardımcısı Sergey Ryabkov, Moskova’nın ABD’ye Rusya’daki devlet yapıları ve sistemlerine yönelik siber saldırılar hakkında 40’tan fazla mektup gönderdiğini, ancak başvurularına neredeyse hiç yanıt alamadıklarını söyledi. (tass/sputnik)
Putin: 'Sarmat' balistik füzesi, 'Tsirkon' hipersonik füzesi ve S-500 sistemi, yakında orduda göreve başlayacak
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, 'Sarmat' kıtalararası balistik füzesi, 'Tsirkon' hipersonik füzesi ve yeni S-500 füze savunma sistemi gibi yeni geliştirilen Rus silahlarının yakında Rusya ordusunda göreve başlayacağını söyledi. (tass/sputnik)
Peskov, Rus askeri danışmanların Orta Afrika Cumhuriyeti'nde sivilleri öldürdüğüne dair haberleri yalanladı
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Orta Afrika Cumhuriyeti'nde görev yapan Rus askeri danışmanların sivillerin öldürülmesinde ve yağmalama olaylarında dahli olduğuna dair haberleri tekzip etti. (tass/sputnik)
'Rusya, ABD'nin silah pazarındaki baskısına karşı tedbir sistemi geliştirdi'
Rusya Federal Askeri ve Teknik İşbirliği Servisi (FSVTS) Başkanı Dmitriy Şugayev, Moskova’nın dünya silah pazarındaki silah ürünlerini ve yabancı işverenlerini korumak amacıyla ABD ve müttefiklerinin yaptırımlarına karşı bir tedbir sistemi geliştirdiğini ifade etti. (sputnik)
Rus Dışişleri'nden Washington'a 'konsolosluk' tepkisi: ABD, insani boyutta darbeler vurduğunu artık gizlemiyor
Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, ABD'nin diğer ülkeleri çevreleme politikası uğruna insani boyutta darbeler vurduğunu artık gizlemediğini söyledi. Zaharova, "Washington, diğer ülkeleri çevreleme politikası uğruna, insani boyutta darbeler vurmak da dahil çeşitli taktikleri uzun zamandır uygulandığını artık gizlemiyor. Latinceden ve diplomasi dilinden tercüme edildiğinde, bu insanlara vurulan darbedir" dedi. (sputnik/ria)
Rus savaş gemilerinden Akdeniz’de hava savunma tatbikatı
Rusya Savunma Bakanlığı, Rus donanmasına ait beş geminin Akdeniz’de gerçekleştirdikleri tatbikat kapsamında göreceli düşmanın saldırısını püskürttüklerini ve hava savunma kuvvetleri eğitimi icra ettiklerini duyurdu. (tass/ria/sputnik)
Rus Dışişleri'nden Çekya'nın tazminat talebiyle ilgili değerlendirme
Prag’ın 2014’te Vrbetice’deki silah deposunda meydana gelen patlamada oluşan zararı telafi etmek için Moskova’dan tazminat talebinde bulunmasını değerlendiren Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Zaharova, bu adımın Çekya’nın ‘hasım ülke’ statüsünü doğruladığını ifade etti. (tass/sputnik)
 


