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TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER
   
1. TÜRKİYE:
Dışişleri Bakanı Çavuşoğlu KKTC'de
Çavuşoğlu, ziyarete ilişkin Twitter hesabından paylaşımda bulunarak, "Çalışma ziyareti için KKTC'deyiz. Egemen eşitlik ve eşit statü Kıbrıs Türk halkının temel hakkı. Birlikte savunmaya devam edeceğiz" dedi. (@TC_Disisleri)
Akar: Tacikistan ile işbirliğimizi derinleştirmeye hazırız
Milli Savunma Bakanı Hulusi Akar, Tacikistan ile savunma, güvenlik ve savunma sanayi konularında işbirliğini derinleştirmeye hazır olduklarını söyledi. "Savunma, güvenlik ile savunma sanayi konularında iş birliğimizi derinleştirmeye hazırız" diyen Akar, sınır güvenliği ile terörle mücadele konularında tecrübe paylaşımına hazır olduklarını da ifade etti. İki ülke arasındaki iyi ilişkilerin yapılacak çalışmalarla daha da ileriye taşınacağına yönelik inancını ifade eden Akar, FETÖ ile mücadelede mevcut yapıcı işbirliğinin önemine de vurgu yaptı. Öte yandan Akar, Kırgızistan Cumhurbaşkanı Sadır Caparov ile de görüştü. Görüşmede iki ülke ilişkilerinin artırılması ve FETÖ ile mücadelede işbirliğinin önemine vurgu yapıldı. (@tcsavunma)
Çavuşoğlu: Suriye'de Rusya ile çalışmaya devam edeceğiz
Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Rus mevkidaşı Sergey Lavrov ile Antalya'da ortak basın toplantısı düzenledi. Çavuşoğlu’nun açıklamalarından öne çıkanlar şöyle:
· Suriye'yi ele aldık, aynı şekilde Libya'daki son durumu değerlendirdik. Afganistan'daki gelişmeleri de yine ele aldık. Karabağ yine bugün bölgesel konularımızdan bir tanesiydi. Suriye'de siyasi bir süreç için, sahada sukunetin devamı için Rusya'yla birlikte çalışmaya devam edeceğiz. Şu anda Suriye için en faydalı mekanizma Astana sürecidir.

· Libya'da ülkenin siyasi birliği aynı zamanda toprak bütünlüğü, hepimizin hemfikir olduğu bir öncelik.

· Azerbaycan'da ortak komuta merkezinin faaliyetlerini takdirle karşılıyoruz. Tarafların uzlaşmasını, hem Ermenilerin hem Azerbaycanlıların bu arazide yan yana iyi komşular olarak varlıklarını sürdürmesini istiyoruz.

· Montrö Sözleşmesi'nin uygulanması konusunda Türk dostlarımız ve meslektaşlarımızla olan etkileşimden memnunuz.

Terör Gündemi 
· İstanbul'da terör örgütü PKK'ya yönelik operasyonda 2 şüpheli gözaltına alındı.

· İçişleri Bakanlığı tarafından yürütülen ikna çalışmaları sonucunda terör örgütü PKK'dan kaçan 5 terörist daha güvenlik güçlerine teslim oldu.

· TSK ve MİT'in Irak'ın kuzeyindeki Gara bölgesine düzenlediği hava harekatında 7 PKK’lı terörist etkisiz hale getirildi.

· Edirne Meriç’te Yunanistan’a yasa dışı yollarla geçmeye çalışan 6 kişi yakalandı. Yakalanan kişilerden 5’inin FETÖ mensubu olduğu belirlendi.

· MİT'in Irak'ın kuzeyindeki Süleymaniye'de düzenlediği operasyonda terör örgütü PKK üyesi Mahiye Açık ile Suriye uyruklu Roha Raci etkisiz hale getirildi.

2. AVRUPA:
AB, 2 adet Zeplini, Dedeağaç Havaalanı ve Limni Adası’nda konuşlandırılacak
AB Sınır Koruma Ajansı’nın, göçmen geçişini engellemek için kiraladığı 2 adet Zeplin, Dedeağaç Havaalanı ve Limni Adası’nda konuşlandırılacak. Radar ve termal kameralarla donatılan Zeplinler, Türkiye’yi Ege ve Meriç’te 30.5 km derinliğe kadar izleyebilecek.
İngiltere, Almanya'nın BM Güvenlik Konseyi'nde daimi üyeliğine destek verdi
Uluslararası ilişkilerde yıllık "stratejik diyalog" üzerinde anlaşan Alman ve İngiliz dışişleri bakanları tarafından yayınlanan ortak bildiride Londra, Berlin'in BM Güvenlik Konseyi'nde daimi üyeliğine destek verdi.(EuroNews)

Brexit: Yerleşik statüye başvurmayan AB vatandaşları İngiltere'deki haklarını kaybedebilir
Avrupa Birliği (AB) üyeliği kapsamında milyonlarca İngiliz ve AB vatandaşı karşılıklı olarak serbest dolaşım, oturum, çalışma ve eğitim hakkından otomatikman yararlanıyordu. Ancak Brexit ile bu durum değişti. AB üyeliğinden ayrılan İngiltere, 2019'dan itibaren ülkesindeki AB üye ülkelerin yanı sıra Norveç, Lihtenştayn, İzlanda ve İsviçre'yi kapsayan Avrupa Ekonomik Alanı vatandaşlarının İngiltere'deki haklarının "AB Yerleşim Programı" kapsamında düzenleneceğini duyurdu.(EuroNews)
AB Dönem Başkanlığı'nda değişim
Avrupa Birliği dönem başkanlığını 1 Temmuz itibarıyla Slovenya devraldı. Slovenya'nın süreci nasıl yürüteceği ve hangi konulara öncelik vereceği ise merak konusu oldu.(TRT Haber)
Ukrayna'dan Rusya'ya mesaj
Ukrayna Dışişleri Bakanı Dmitro Kuleba, Ukraynalıların ve Rusların iki farklı ulus olduklarını vurguladı ve "Rusya eğer 2014’te Ukrayna’ya saldırıp, binlerce insanı öldürüp, topraklarımızı işgal etmeseydi iyi komşular olarak yaşayabilirdik." dedi.(TRT Haber)
Maas: Almanya ve İngiltere, Rusya'nın tavırlarını "Avrupa güvenliğine bir meydan okuma" olarak görüyor
Almanya ve İngiltere Dışişleri Bakanları Heiko Maas ve Dominic Raab şunları söyledi: "Almanya ve İngiltere, Rusya'nın tavırlarını "Avrupa güvenliğine bir meydan okuma" olarak görüyor.
AB Rusya’ya yaptırımları onayladı
AB büyükelçileri Rusya'ya yönelik sektörel ekonomik yaptırımların uzatılmasını onayladı.(Rusen Press)
BM Mali'deki askeri misyonun görev süresini uzattı
Birleşmiş Milletler, Mali'deki barış gücü misyonunun görev süresini önümüzdeki yıla kadar uzatma kararı aldı.(MepaNews)
Avrupa Kısa Kısa
· Almanya Başbakanı Angela Merkel, Macaristan ve Polonya ile ilgili devam eden hukukun üstünlüğüne ilişkin tartışmada Avrupa Birliği’nin (AB) bölünmemesi gerektiğini bildirdi.

· İsviçre hükümeti ABD’li savunma şirketi Lockheed Martin’in ürettiği yeni nesil F-35 savaş uçağı almaya karar verdi.

· Ukrayna Savunma Bakanlığı açıklamasına göre Türk Askeri Ataşesi Cengiz Çevik ile Ukraynalı askeri yetkililer arasında görüşme gerçekleşti. Çevik, Ukrayna askerlerinin eğitimine Türk askeri danışmanlar tarafından verilecek eğitimleri dahil etmek istediklerini belirtti.

Dünya Basını
· SL Press (Yunanistan): "Arnavutluk'taki Paşalimanı Deniz Üssü, Bayraktar TB2'lerin üssü haline gelebilir ve her an için Yunanistan'a karşı tehdit oluşturabilir. Arnavutluk, Türk İHA'ları ile Yunanistan'ı kuşatarak bir takım mesajlar veriyor."

· Enoplos (Yunanistan): "Almanya, Türkiye'yi canlandırmaya çalışıyor. Merkel, Zirve sonrası yaptığı açıklamada Türkiye'ye verdiği desteği yineledi. Merkel'e göre Türkiye ile aramızdaki sorun artık o kadar ciddi değil. Türkiye'ye karşı yaptırım söylemleri unutuldu."

· Air-Cosmos (Fransa): "Türkiye, Katar'a askeri uçakları Türkiye'deki farklı hava üslerine konuşlandırma hakkı verdi. Katar, Türk pilotların bu uçakları kullanabilmesi ve cihazları Türkiye'de konuşlandırmak için imalatçı ülkelerden yetki istemek zorunda kalabilir."

· Haqqin (Azerbaycan): Türkiye, Afganistan'daki 'büyük oyuna' katılıyor. Uluslararası güçler Afganistan'dan çekilirken Türkiye, Güney Asya'da stratejik bir konuma sahip olan bu ülkede barış gücünü artırmayı planlıyor.

· The Times (Büyük Britanya):  UFO'ların Rusya'nın mı yoksa daha uzak birinin işi mi olduğunu anlamak için şeffaflığa ihtiyacımız var. Rusya ve belki de Çin - askeri saldırılarında Batı'nın inandığından çok daha ileri gittiler.

· Tygodnik Solidarność (Polonya): Karadeniz'in güç testi. Yaz aylarında Rusya denizden saldıracak.

· Guancha (Çin): Rus ordusu, Karadeniz'deki bir Hollanda fırkateynine "saldırıları simüle etti"

· Le Monde (Fransa): Merkel, Çin ve Rusya ile iki diplomatik başarısızlığın ardından Avrupa sahnesini terk etti.

· iRozhlas (Çek Cumhuriyeti): KuzeyAkım-2 Projesi, Almanya'nın Ukraynalıların ve diğer komşu ülkelerin ihtiyaçlarını dikkate almadığı gerçeğiyle ilgili endişeleri artırdığı için Berlin politikasının hassas bir noktası haline geldi.

· Daily Express, (İngiltere): Amsterdam'da Rus uçaklarının Karadeniz'de "rutin bir görev" yürüten fırkateyn Evertsen'i "takip ettiği" iddia edildi. Yeni krizler gelebilir.

· The Telegraph (Büyük Britanya): Batı, aşı sayesinde üçüncü dalgadan kurtulurken, Rusya ve Afrika kaosla karşı karşıya kalabilir.

· Daily Express (İngiltere): Rusya, İngiltere'yi "zayıf" görüyor ve hafife alıyor.

3. ORTADOĞU:
Yemen ordusu Husi saldırılarını püskürttü ve iki İranlı uzmanın öldürüldüğünü duyurdu.
Yemen'deki savaşta Husiler dün (Salı) Marib şehrini iki balistik füze ile hedef alarak yeni bir katliam gerçekleştirdi. Resmi kaynaklara göre saldırıda aralarında çocukların da bulunduğu en az 13 ölü ve yaralı var.(Şarkul Avsat)
İsrail Dışişleri Bakanı Lapid, Körfez'deki ilk İsrail büyükelçiliğini Abu Dabi'de açtı.
İsrail Dışişleri Bakanı Yair Lapid, Salı günü, iki BAE-İsrail ilişkilerin normalleşmesinden kısa bir süre sonra, Körfez'deki ilk İsrail büyükelçiliğini Abu Dabi'de açarak, bölge ülkelerini Birleşik Arap Emirlikleri'nin (BAE) adımlarını takip etmeye ve İsrail’i kabullenmeye davet etti.(Şarkul Avsat)
Al-Omar petrol sahasından fırlatılan topçu mermileri, Al-Mayadin kırsalındaki İran milis bölgelerini hedef aldı.
Suriye Gözlemevi aktivistleri, Uluslararası Koalisyonun en büyük üssü olan Deyrizor'un doğu kırsalındaki "Ömer Sahası" üssünden İranlı milislerin bölgelerine yönelik ağır topçu atışları gözlemledi.(Syriahr)
Irak'ın Başkenti Bağdat'ta bir pazar yerinde patlama oldu. İlk tespitlere göre 15 kişi yaralandı.
Irak'ın Başkent Bağdat'ın doğusundaki Sadr bölgesindeki bir pazar yerinde patlama meydana geldi. Saldırıyı üstlenen olmadı. (Middle East News/TRT Haber)
İran Donanması Hazar Denizi'nde tatbikat gerçekleştirdi.
Tatbikat, Azerbaycan'ın Hazar Denizi'nde düzenlediği tatbikattan 6 gün sonra gerçekleşti.(Middle East News)
4. AFRİKA :
Libya Siyasi Diyalog Forumu ‘eski yüzlerin’ adaylığına izin veriyor
BM öncülüğünde İsviçre'nin Cenevre kentinde yapılan Libya Siyasi Diyalog Forumu (LSDF) toplantısının ikinci gününde üyelerinin çoğunluğu, siyasi elitlerin itirazları içerisinde cumhurbaşkanlığı adaylarının yerine getirmesi gereken şartlar üzerinde mutabık kaldı.
·   
LSDF’deki katılımcıların çoğunluğunun fikir birliği, geçtiğimiz yıllarda sahneye hâkim olan siyasi ve askeri figürlerin varlığını sürdürme şansını korumak için sağlandı. Bu yeni ön koşullara göre Libya, bu figürlerin cumhurbaşkanlığına aday olmasına olanak sağlıyor.
·   
Koşullar arasında; Libyalı olmak, Müslüman olmak, kanunen izin verilmediği müddetçe başka bir ülkenin vatandaşlığına sahip olmamak, Libyalı olmayan biri ile evli olmamak, daha önce yolsuzluk veya insan hakları ihlallerinden hüküm giymemiş olmak, görevi kazandıktan sonra herhangi bir siyasi veya askeri görevden istifa etmesi, kendisi ve ailesinin Libya içindeki ve dışındaki taşınmaz mallarına dair beyanat sunması bulunuyor.
·   
Ancak bu kişilerden herhangi birinin kazanması durumunda diğer görevlerinden istifa etmesi gerektiği üzerinde durdular.
·   
Katılımcıların çoğunluğunun üzerinde uzlaştığı noktalardan biri de seçimlerin listeler üzerinden yapılması ve parlamentonun Senato ve Temsilciler Meclisi olmak üzere iki kamarasıyla birlikte seçilmesi oldu.
BM Libya Özel Temsilcisi, Batılı ülkeleri Libya Diyalog Forumu üyelerine uzlaşı için baskı yapmaya çağırdı
Libya Destek Misyonu, ABD, İngiltere, Fransa, Almanya ve İtalya'ya çağrı yaparak, Libya Siyasi Diyalog Forumu üyelerinin 24 Aralık seçimlerinin anayasal temeline ilişkin görüşmelerinde uzlaşıya varmalarını sağlamaları için baskı uygulamalarını istedi. (AA)
Burkina Faso Cumhurbaşkanı Kabore, Savunma Bakanlığı görevini de üstlendi
Burkina Faso Cumhurbaşkanı Roch Marc Christian Kabore, kendisini Savunma Bakanı olarak atadı, Güvenlik Bakanlığı'na da yeni bir isim getirdi. Cumhurbaşkanı Kabore, 27 Haziran'da yaptığı ulusa sesleniş konuşmasında terörle mücadelede yeni bir yol haritası belirlediğini duyurmuş, halka da bu noktada iş birliği çağrısında bulunmuştu. (Sputnik)
Nijerya'da Boko Haram saldırıları nedeniyle 7 milyon kişi insani yardıma muhtaç
Batı Afrika ülkesi Nijerya'nın kuzeydoğusunda, terör örgütü Boko Haram'ın saldırıları nedeniyle 7 milyon kişi insani yardıma ihtiyaç duyuyor. Nijerya'da 2000'li yılların başından beri varlık gösteren terör örgütü Boko Haram'ın 2009'dan bu yana düzenlediği kitlesel şiddet eylemlerinde 20 binden fazla kişi öldü. (AA)
Somali'de cumhurbaşkanlığı seçimi 10 Ekim'de yapılacak
Somali Ulusal Danışma Konseyi, 48 saat süren görüşmelerin ardından seçim tarihini açıkladı. Somali'de daha önce birkaç kez ertelenen cumhurbaşkanlığı seçiminin 10 Ekim'de yapılacağı bildirildi. (TRT Haber)
5. ASYA :
Azerbaycan, Ermenistan'a sınır hattının belirlenmesi için ikili görüşmelere başlamayı önerdi
Azerbaycan Dışişleri Bakanı Ceyhun Bayramov, Ermenistan'a sınır hattının belirlenmesi konusunda ikili görüşmelere başlamayı önerdiklerini, bu konuda Erivan yönetiminden olumlu tepki beklediklerini söyledi. Bayramov, toprak bütünlüğünü yeniden tesis eden Azerbaycan'ın, egemenlik, toprak bütünlüğü ve uluslararası kabul görmüş sınırlarının dokunulmazlığına saygı temelinde Ermenistan ile ilişkilerini normalleştirme kararlılığında olduğunu kaydetti. Bayramov, bölgede uzun vadeli barış ve istikrarın sağlanması için bu temelde iyi komşuluk ilişkileri kurmaktan başka bir alternatif olmadığını vurguladı. (AA)
Afganistan'daki NATO güçlerinin Amerikalı komutanı, çekilme sonrası 'iç savaş çıkabileceği' uyarısı yaptı
Kararlı Destek Misyonu kapsamında görev yapan güçlerin komutanı General Miller, Taliban'ın kontrolü altındaki bölgeleri artırdığına dikkat çekti ve "Güvenlik durumu şu an iyi değil. Mevcut eğilim sürerse iç savaşın kaçınılmaz olacağını öngörebiliriz. Bu dünyayı endişeye sevk etmeli." ifadelerini kullandı. (AA)
Çin Devlet Başkanı Xi: Çin sindirilmeyecek
Çin Devlet Başkanı Xi Jinping, Çin Komünist Partisi'nin 100. kuruluş yıldönümü yaptığı ABD'yi hedef aldığına inanılan konuşmasında, kimsenin "Çin'e tahakküm etmemesi" uyarısında bulundu ve edenlerin "kafalarını büyük bir çelikten duvara çarpacağını" kaydetti. Tayvan'dan da bahseden Xi, Çin'in birleşmeye duyduğu "sarsılmaz bağlılığı koruduğunu söyledi. Xi, "yüksek düzeyde özerkliğe" sahip olan Hong Kong ve Macau'nun da "Bir ülke, iki sistem" prensiplerini doğru bir şekilde uygulaması gerektiğini ifade etti. (BBC)
Pakistan Başbakanı Han: Pakistan, ABD ile barış için partner olabilir, asla savaş için değil
Başbakan Han, parlamentoda yaptığı konuşmada, Pakistanlılar ve Afganların kardeş olduğunu ve İslamabad’ın onların kararlarına saygı gösterdiğini belirtti. Han, Pakistan’ın ABD’nin Afganistan’a karşı savaşına katılmaması gerektiğini vurgulayarak, "ABD’ye üs sağlama konusunda bana soruldu. ABD Afganistan’da yenildi ve onlar yenilgilerinin suçunu bizim üstümüze atmaya çalıştı" ifadelerini kullandı. (Sputnik)
Pakistan Cumhurbaşkanı Alvi, Hindistan'ı İslamabad ile Kabil arasındaki ilişkileri bozmaya çalışmakla suçladı
Hindistan'ın huzur bozucu bir rol oynadığını ifade eden Alvi, uzun zamandır Yeni Delhi'nin, İslamabad ile Kabil arasındaki ilişkileri bozmak istediğini dile getirdi. Alvi, Afganistan Cumhurbaşkanı Eşref Gani’nin Güvenlik Danışmanı Hamdullah Muhib'e de Pakistan karşıtı açıklamaları dolayısıyla tepki göstererek, ülkesinin 3,5 milyon Afgan mülteciye ev sahipliği yaptığını hatırlattı. (AA)
Pakistan, BM Güvenlik Konseyinden Keşmirli çocukların korunmasını talep etti
Pakistan’ın Birleşmiş Milletler Daimî Temsilcisi Munir Akram, BM Güvenlik Konseyine çatışma bölgelerindeki ve özellikle Cammu Keşmir’deki çocukların korunması için bir an önce önlem alınması çağrısında bulundu. (AA)
Arakanlı Müslümanlardan uluslararası topluma 'Myanmar'daki cuntaya baskı yapın' çağrısı
Arakan Rohingya Birliği uluslararası toplumdan, Myanmar'da darbeyle yönetime gelen cuntaya, Arakanlı Müslümanların etnik kökeniyle ilgili yanlış propaganda yapmaya son vermesi ve vatandaşlık haklarını iade etmesi konusunda baskı yapmasını istedi. (AA)
Myanmar'da gözaltında tutulan 2 binin üzerinde kişi serbest bırakılacak
Aralarında siyasetçi, gazeteci ve aktivistlerin bulunduğu en az 2 bin 300 kişinin, tutuldukları cezaevlerinden tahliye sürecinin başladığı bildirildi. Myanmar'da 1 Şubat askeri darbesinden bu yana toplam 6 bin 421 kişi gözaltına alındı. (AA)
6. ABD : 
Putin’in Karadeniz’deki olayla ilgili sözlerine Beyaz Saray’dan değerlendirme: Rusya ile istikrarlı ilişkiler istiyoruz
Beyaz Saray Sözcüsü Jen Psaki, Putin’in Karadeniz’de İngiliz muhrip gemisi ile ilgili olaya ABD’nin de karıştığı yönündeki açıklaması ile ilgili soru karşısında ABD’nin amacının Rusya ile daha istikrarlı ve öngörülebilir ilişkilere doğru ilerlemek olduğunu kaydetti. Sözcü, "ABD İngiliz gemisiyle koordinasyon halinde miydi? Ve bu, Putin’in dediği gibi bir provokasyon muydu" şeklindeki soruya "Elimde bununla ilgili detay verebilecek ya da doğrulayacak hiçbir şey yok" yanıtını verdi. Beyaz Saray Sözcüsü, "Başkanımızın temasların mümkün olduğunca yakın zamanda başlatılmasını istediğini biliyorum. Tüm temaslar başkanlık seviyesinin altında gerçekleşecek" ifadelerini kullandı. (Sputnik)
ABD Savunma Bakanı Austin, Alman mevkidaşı ile görüştü
ABD Savunma Bakanlığından (Pentagon) yapılan yazılı açıklamada, Austin'in Kramp-Karrenbauer'i Pentagon'da ağırladığı duyuruldu. İki bakanın Almanya ile ABD arasındaki ikili ilişkileri ele aldıkları belirtilen açıklamada, "Bakan Austin ve Bakan Kramp-Karrenbauer, 4 Haziran NATO Zirvesi'nde alınan kararların uygulanması ve bu uygulamanın nasıl olacağı konusunda görüş alışverişinde bulundular." denildi. (TRT Haber)
Biden: Orman yangınları tehditleri daha önce hiç olmadığı kadar ciddi
İklim değişikliğinin şu anda ABD ve tüm dünya için en büyük sorunlardan biri olduğunun altını çizen Biden, "Orman yangınlarından doğan tehditler, daha önce hiç olmadığı kadar ciddi." dedi. (TRT Haber)
Trump Meksika Sınırına Gitti Biden’ı Eleştirdi 
Eski Başkan Donald Trump, Başkan Joe Biden'ı sınır kontrollerini kaldırarak ulusal güvenliği ihmal etmekle suçlamak için ABD-Meksika sınırına gitti. "Gerçekten açık sınırlar mı istiyorlar yoksa beceriksizler mi?" diye soran Trump, 2016 seçimlerine Rusya'nın müdahalesine ilişkin soruşturma ve başkanken zihinsel ve fiziksel uygunluğuyla ilgili sorular da dahil, görev süresindeki eski meseleleri de gündeme getirdi. Cumhuriyetçi siyasetin en etkili isimlerinden biri olmayı sürdüren Trump, 2024'te yeniden başkan adayı olmaya göz kırpıyor. (VOA)
Temsilciler Meclisi’nden 6 Ocak Komisyonuna Onay 
Eski Başkan Donald Trump destekçilerinin 6 Ocak’ta Kongre’ye düzenlediği baskının soruşturulması için komisyon kurulmasını öngören tasarı Temsilciler Meclisi’nde kabul edildi. Oylamada 190’a karşı 222 üye, komisyonun kurulması lehine oy kullandı. (VOA)
7. RUSYA :
Lavrov-Çavuşoğlu İkili Görüşmesi
Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov ile Türkiye Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu arasında Antalya’da gerçekleştirilen ikili görüşme sona erdi ve heyetler arası görüşmelere geçildi. Görüşmede Karadeniz, Afganistran, Karabağ, Suriye, Libya vd. konular ele alındığı bildirildi.
· Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov: "İstanbul Kanalı’nın yapılması, yabancı ülkelerin askerlerinin orada konuşlanmasına sebep olmayacaktır. Türk dostlarımızın kendi savunmalarını sağlamak amacıyla S-400 sistemini kullanma niyetini memnuniyetle karşılıyoruz."

· "Rusya ve Türkiye, Bakü ve Erivan arasındaki diyaloğu normalleştirme çabalarını koordine edecek. Ulaşım engellerinin kaldırılmasını istiyoruz."

· “Rusya, S-400 Triumf hava savunma sistemlerinin birinci bataryasının kullanımı dahil olmak üzere Türkiye’nin askeri-teknik işbirliğinin geliştirilmesine yönelik tutumunu memnuniyetle karşılıyor.”

· Lavrov, Rusya Federasyonu ve ABD temsilcilerinin stratejik istikrar konulu bir toplantısının Temmuz ortasından önce gerçekleşmesi gerektiğini söyledi.

· Lavrov, ABD'nin Vladimir Putin ile ABD'li mevkidaşı Joe Biden arasındaki görüşmede varılan anlaşmaları dengelerine göre değil, kendi çıkarları doğrultusunda uygulamaya çalıştığını söyledi.

Rusya Devlet Başkanı Putin: Karadeniz'deki provokasyonda ABD de işin içinde
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Rusya'da bir televizyon programına katılarak güncel gelişmelere ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Canlı yayınlanan "Doğrudan Hat" programında vatandaşların yönelttiği soruları yanıtlayan Putin, Karadeniz'de İngiltere'ye bağlı savaş gemisiyle yaşanan "provokasyonda" Amerika Birleşik Devletleri'nin de (ABD) işin içinde olduğunu söyledi. (euronews)
Peskov: ABD, Rusya’yı engelleme planlarından vazgeçmiyor
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, ABD’nin Rusya’yı engelleme planlarından vazgeçmediğini, bunun ikili ilişkilere olumsuz yansıdığını söyledi. Pervıy Kanal’a konuşan Peskov, ABD’nin Rusya’yı zapt etme planlarından vazgeçmediğini ve bunun olumsuz neticelerinin olduğunu ifade etti. Putin, Rusya bir İngiliz destroyerini batırsa bile bir dünya savaşı olmayacağını söyledi. (tass/sputnik)
Peskov: Hacker saldırılarının nereden geldiği henüz bilinmiyor
Peskov, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in canlı olarak yayınlanan Direkt Hat programına DDos saldırılarının yapıldığını, ellerinde söz konusu saldırıların nereden yapıldığıyla ilgili henüz bir veri bulunmadığını söyledi. (tass/sputnik)

Kosaçev'den Ukrayna Dışişleri Bakanı Kuleba'ya tepki: Etnik nefreti körüklüyor
Rusya parlamentosunun üst kanadı Federasyon Konseyi'nin Başkan Yardımcısı Konstantin Kosaçev, Rusya ve Ukrayna halklarını tek millet olmadığını söyleyen Ukrayna Dışişleri Bakanı Dmitriy Kuleba'nın etnik nefreti körüklediğini vurguladı. (sputnik)
 
 


