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02.07.2021
TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER
 
1. TÜRKİYE:
Dışişleri'nden Yunanistan'a tepki
Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada, İskeçe Türk Birliği'nin 38 yıldır devam eden hukuk mücadelesinin Yunanistan tarafından engellendiğine dikkat çekildi. Yunanistan'ın Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi kararlarına uyması gerektiği hatırlatıldı. (@TC_Disisleri)
Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Kıbrıs Cumhurbaşkanı Ersin Tatar ile bir araya geldi
Çavuşoğlu, gayrıresmi 5+BM toplantısı sonrası gelişmeleri ele aldıklarını söyledi. Ada’da egemen eşitlik temelinde iki Devlet arasında işbirliği tesis edilmesine yönelik çözüm vizyonuna desteğimiz tamdır.
Türkiye, İstanbul Sözleşmesi’nden resmen ayrıldı
Türkiye, kamuoyunda İstanbul Sözleşmesi olarak bilinen ve kadına yönelik şiddeti önlemeyi amaçlayan uluslararası sözleşmeden resmi olarak ayrıldı.
Terör Gündemi 
· Edirne'nin İpsala ve Meriç ilçesinde Yunanistan’a yasa dışı yollarla geçmeye çalışan 2 kişi yakalandı. Yakalananların terör örgütü PKK mensubu olduğu belirlendi.

· İzmir'de FETÖ’ye yönelik soruşturma kapsamında 23 şüpheli hakkında yakalama kararı verildi. 17 şüpheli kaldıkları örgüt evinde gözaltına alındı.

· PKK Terör Örgütü'nden kaçan 5 terör örgütü mensubu, güvenlik güçlerine teslim oldu.

Doğu Akdeniz - Ege - Karadeniz
· Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu:  "AB ve BM (Kıbrıs'ta) hakça (kaynak) paylaşımı konusunda gerekli adımı atmalıdır. Aksi takdirde biz gerekli adımı attık ve atacağız. Kıbrıs Türk halkını azınlık olarak gören bu zihniyeti (GKRY) biz de artık yok sayıyoruz. (Kıbrıs'a BM Özel Temsilcisi atanması) Özel temsilcinin yapacağı bir görev yoktur, o nedenle biz şu anda bir özel temsilcinin atanması fikrini doğru bulmuyoruz."

· KKTC Cumhurbaşkanı Ersin Tatar: "Türkiye garantör ülkedir, tarihten gelen hakları vardır. Aynı zamanda bizim anavatanımızdır, bu bölgenin en büyük en güçlü ülkesidir. Kıbrıslı Rumların Kıbrıs'ın gerçeklerine göre hareket etmelerinin zamanı geldi, geçiyor."

· Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Zaharova: "Karadeniz, Washington ve müttefikleri tarafından iş birliği bölgesinden güç çatışması alanına dönüştürülüyor. Bu, ABD liderliğinde dünyadaki bir bölgenin daha istikrarsız ve tehlikeli hale getirilmesi için bilinçli olarak yapılıyor.”

· Yunanistan'ın İsrail'den kiraladığı Heron İHA, ilk kez Rodos Adası çevresinde İstihbarat-Keşif görevi için uçuş gerçekleştirdi. Heron İHA'nın uçuşuna müteakip, Bayraktar TB2 SİHA'nın da bölgede uçuş gerçekleştirdiği öne sürüldü. (@akdenizpolitik)

· Dışişleri Bakanlığı'nca İskeçe Türk Birliği'nin tescil başvurusunun reddedilmesine ilişkin "Yunanistan yargıtayının AİHM kararlarını yok sayan kararını kınıyor, Batı Trakya Türk Azınlığı sivil toplum örgütlerinin tescili için gerekli adımları atmaya davet ediyoruz" denildi.

2. AVRUPA:
BM Libya Destek Misyonu’ndan Çağrı
Birleşmiş Milletler (BM) öncülüğünde İsviçre'de yapılan Libya Siyasi Diyalog Forumu (LSDF) oturumlarına, yeni tip koronavirüs (Kovid-19) nedeniyle ara verildi. BM Libya Destek Misyonu, ABD, İngiltere, Fransa, Almanya ve İtalya'ya çağrı yaparak, Libya Siyasi Diyalog Forumu üyelerinin 24 Aralık seçimlerinin anayasal temeline ilişkin görüşmelerinde uzlaşıya varmalarını sağlamaları için baskı uygulamalarını istedi.
Avrupa Birliği (AB) dönem başkanlığını 1 Temmuz itibarıyla Slovenya devraldı
Mülteci karşıtlığı ile bilinen Slovenya Başbakanı Janez Janša: "Balkanlar bizim için önemli bir coğrafyadır. Rusya, Türkiye ve Çin'in inisiyatifine bırakılmamalıdır."
AKPM’deki Rus delegasyonundan protesto
Avrupa Konseyi Parlamenterler Meclisi'ndeki (AKPM) Rus delegasyonu, Sırbistan, Ermenistan, Macaristan ve Moldova'dan milletvekilleriyle birlikte, Ukrayna'nın Verkhovna Rada'sının yerli halklarla ilgili yasayı kabul etmesini protesto etti.
13 yıldır sürdürülen hukuk mücadelesi Yunanistan hükümeti tarafından reddedilmeye devam ediyor
Yunaistan, Avrupa İnsan hakları Mahkemesinin verdiği karara rağmen İskeçe Türk Birliğinin açılmasını reddettiğini duyurdu. Adında Türk geçtiği için 13 yıldır sürdürülen hukuk mücadelesi Yunanistan hükümeti tarafından reddedilmeye devam ediyor. Yunanistan, Türk derneklerinin kurulmasına ve mülk edinmesine izin vermezken İstanbul'da yeni Rum derneklerinin kurulması için kaynak ayırdı. Ayrıca Rum mallarının iadesi için ise AB içerisinde baskı oluşturmaya devam ediyor.
Fransız yargısı, Çin'de Uygurlardan kazanç sağlayan 4 tekstil devi hakkında soruşturma başlattı
Fransız yargısı, Çin'de Uygurların zorla çalıştırılmasından kazanç sağlamakla suçlanan Inditex, Fast Retailing, Uniqlo ve SMCP gibi tekstil devleri hakkında "insanlığa karşı işlenen suçları gizledikleri" iddiasıyla soruşturma başlattı.(EuroNews)
Almanya Cumhurbaşkanı Steinmeier: İran nükleer silah edinmemeli
Almanya Cumhurbaşkanı Steinmeier İsrail ziyareti öncesi Filistin sorununa siyasi çözüm, antisemitizme sıfır tolerans ve İran’ın nükleer silah edinmemesine yönelik mesajlar verdi.(Şarkul Avsat)
Arnavutluk'tan, Türk İHA'ları kararı: Onaylandı
Arnavutluk Meclisi, hükümetin Türkiye'den insansız hava aracı (İHA) alımında kullanılmak üzere yaptığı bütçe değişikliği kararını onayladı.(Ortadoğu Haber)
BM'den İsrail'e çağrı
Birleşmiş Milletler bünyesinde yapılan konferansta, İsrail'e Kudüs'teki mevcut duruma saygı duyması ve Filistinlilerin evlerinin yıkımını durdurması çağrısı yapıldı.(TRT Haber)
Ukrayna’dan Kırım Tatar Türklerine "yerli halk statüsü"
Ukrayna Parlamentosunda, Kırım Tatar Türkleri, Karaimler ve Kırımçakların ülkenin yerli halkı olarak kabul edilmesini öngören düzenleme yasalaştı.(TRT Haber)
Avrupa Kısa Kısa
· Almanya Başbakanı Angela Merkel, İngiltere'ye son çalışma ziyaretini bugün yapacak ve bu ziyaret sırasında Başbakan Boris Johnson ile görüşecek.

· Avrupa Konseyi Parlamenterler Meclisi'ndeki (AKPM) Rus delegasyonu, Sırbistan, Ermenistan, Macaristan ve Moldova'dan milletvekilleriyle birlikte, Ukrayna'nın Verkhovna Rada'sının yerli halklarla ilgili yasayı kabul etmesini protesto etti.

· NATO, Karadeniz'den ayrılmak istemediğini açıkladı. Genel Sekreter James Appathurai'nin Özel Temsilcisi'ne göre ittifak, ortaklarını desteklemek için bölgede var olmaya devam edecek.

· NATO Genel Sekreteri Jens Stoltenberg ve Irak Başbakanı Mustafa Kazimi, Belçika'nın başkenti Brüksel'deki NATO karargahında bir araya geldi.NATO'dan yapılan açıklamaya göre, Stoltenberg ile Kazimi Irak güvenlik kurumlarının ve güçlerinin terörle mücadelesine yardım etmek için eğitim ve danışmanlık görevi bulunan NATO Irak Misyonu'nun kaydettiği ilerlemeyi görüştü.

· BM Genel Sekreteri Antonio Guterres, Hindistan'da Cammu Keşmir Bölgesi’nde yapılan ağır ihlallerden endişe duyduğunu bildirdi.

· Almanya'nın ardından İtalya'da Afganistan'dan asker çekme sürecini  tamamladığını açıkladı. Norveç, Romanya ve Hollanda da geçtiğimiz hafta çekilmeyi tamamlamıştı.
Dünya Basını
· Al Arabiya (BAE):  Rusya, Lübnan'da da etkili olacak. Lübnan hükümetinin 2019 başında Rus Rosneft ile imzaladığı petrol depolama tesislerinin işletilmesi ve restorasyonuna ilişkin "gizli ve yayınlanmamış" anlaşma yeniden gündeme geldi.

· Observador, (Portekiz): AB'nin Doğuya doğru genişlemesi: Bir Sovyet armağanı mı yoksa truva atı mı?

· Ilta-Sanomat (Finlandiya): Putin aniden bir haleften bahsetmeye başladı - kesinlikle Kremlin'in perde arkasında yaygara kopuyor.

· Sankei Shimbun, (Japonya): Japon medyası, Putin'in 30 Haziran'da söylediği İngiliz destroyerinin batmasıyla ilgili sözlerinin Japonya'ya karşı bir "kara leke" olduğuna inanıyor.

· Folha, (Brezilya): Putin, Batı'yı bombalarla korkutuyor: İngiliz destroyeri batabilirdi.

· Bloomberg, (ABD): İnsanlar aşı olmalı mı? Zor soru. Zorunlu aşılama, vatandaşlar ve yetkililer arasındaki güveni baltalayabilir.

· Haqqin (Azerbaycan): Türkiye, Afganistan'daki 'büyük oyuna' katılıyor. Uluslararası güçler Afganistan'dan çekilirken Türkiye, Güney Asya'da stratejik bir konuma sahip olan bu ülkede barış gücünü artırmayı planlıyor.

3. ORTADOĞU:
Şam’dan Golan Tepeleri açıklaması
Suriye Dışişleri Bakanı Faysal Mikdad, 1967’de işgal edilen Golan Tepeleri’ni geri almanın ülkesinin hakkı olduğunu vurguladı. Bakan Barış Güçleri’nin İsrail işgaline nihai bir çözüm getiremeyeceğine işaret etti. Mikdad’ın Birleşmiş Milletler (BM) Barış Operasyonlarından Sorumlu Genel Sekreter Yardımcısı Jean Pierre Lacroix ve BM Ortadoğu, Asya ve Pasifik’teki Genel Sekreter Yardımcısı Muhammed Halid Hayyari ile yaptığı görüşmede, Golan’da faaliyet gösteren Birleşmiş Milletler (BM) Barış Güçleri’nin (UNDOF) ilgili Güvenlik Konseyi kararında belirtilenlere bağlılığının önemine değindiğini aktardı. (SANA)
İdlib’de askerden arındırılmış bir bölge konusunda Türk- Rus anlaşması
Türkiye ve Rusya, Suriye'nin kuzeybatısındaki İdlib vilayetinde askerden arındırılmış bir bölge oluşturulması ve Suriye'nin kuzeyindeki insani duruma ilişkin müzakerelerin sürdürülmesi konusunda anlaşmaya vardıklarını duyurdu. (Şarkul Avsat)
İdlib'in daha önce kaybedilen M4 karayolu güneyi Suriye ordusuna geçmiş olacak
Rusya Dışişleri Bakanı Lavrov'un askerden arındırılmış bölgede anlaşma sağladık açıklamasıyla kastedilen sınırlar belli oldu. Buna göre Rus ordusu ortak devriye ile Hatay sınırına ulaşmış olacak. İdlib'in daha önce kaybedilen M4 karayolu güneyi Suriye ordusuna geçmiş olacak. (@RusenPress)
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Gulfsands Suriye'de Yükseliyor
Kuzeydoğu Suriye'deki Blok 26'daki %50 operatör hissesi olan Londra merkezli bir firma olan Gulfsands Petroleum, 2020'de yaklaşık 20.000 varil/gün petrol çıkardı. İngiltere merkezli firma, yeniden faaliyete devam edeceğini duyurdu. Gulfsands, geçen hafta yayınladığı 2020 raporunda, "Ülke içi kaynaklara göre, varlıklar iyi durumda, maddi hasarsız ve operasyonel olarak uygun görünüyor" diyor. Firma, “Yeniden giriş planını mümkün olan en kısa sürede uygulamak için bölgesel teknik, finans ve idari ekip yerinde kalmaya devam ediyor” diye ekliyor. (mees.com)
Dara’da rejim güçleri yolları kapattı.
SOHR kaynakları, rejimin güvenlik kontrol noktalarının Dera el-Balad'a giden yolları Dara el-Balad'ın doğusundaki Gharaz bölgesinden engellediğini bildirdi.(Syriahr)
4. AFRİKA :
Libya Siyasi Diyalog Forumu oturumları bir gün uzatıldı
Dün gece yarısına kadar süren oturumlarda, farklı öneriler sunan üyeler arasında uzlaşı sağlanması için çalışacak bir kurul oluşturulması kararı alındı. Birleşmiş Milletler öncülüğünde İsviçre'de düzenlenen ve dün sona ermesi planlanan Libya Siyasi Diyalog Forumu oturumları, katılımcıların 24 Aralık seçimlerinin anayasal temeli üzerinde uzlaşı sağlayamaması üzerine bir gün daha uzatıldı. (Ortadoğu Haber)
Mısır, 10 yıldır çözülemeyen Hedasi Barajı meselesini BMGK'ya taşıdı
Mısır Dışişleri Bakanlığı, Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'ne (BMGK), Hedasi Barajı meselesinin uluslararası barış ve güvenliği tehlikeye atabilecek bir hale geldiği uyarısında bulundu. “10 yıllık müzakerelerin ardından mesele, uluslararası barış ve güvenliği tehlikeye atabilecek uluslararası sürtüşmelere neden olan bir hale geldi. Ancak Mısır, bu konuyu BM Güvenlik Konseyi'ne sunmayı tercih etti.” ifadeleri kullanıldı. (Sputnik)
5. ASYA :
Ermenistan, Azerbaycan ile barış anlaşması için şart koştu
Ermenistan Dış İlişkiler Parlamento Komisyonu Başkanı Ruben Rubinyan, Dağlık Karabağ'ın statüsünün tanınmasını Azerbaycan ile bir barış anlaşması imzalamak için şart olarak nitelendirdi.
Pakistan'dan Batı medyasına 'Keşmir'in göz ardı edilmesi' konusunda "iki yüzlülük" tepkisi
İmran Han, Çin basınına yaptığı açıklamada, Çin'in Uygurlarla ilgili tutumunun Batılı medya organlarında anlatılanlardan tamamen farklı olduğunu savundu. Pakistan Başbakanı Han, Batılı medya organlarında Uygur meselesi ve Hong Kong'un öne çıkarılırken Keşmir'deki gibi dünyanın farklı yerlerinde yaşanan insan hakları ihlallerine neredeyse hiç dikkat çekilmemesini "iki yüzlülük" olarak nitelendirdi. Han, bugüne kadar kendilerine Batı demokrasisinin toplumları kalkındırmak için en iyi yol olduğunun söylendiğine dikkati çekerek, Çin Komünist Partisinin (ÇKP) eşsiz modeliyle Batı demokrasisine alternatif olduğu değerlendirmesinde bulundu.
Çin'den nükleer silah hamlesi
Amerikalı araştırmacılar Çin'in kuzey batısında kıtalararası nükleer başlıklı balistik füzeler için 100'den fazla yeni silo inşa edildiğini tespit etti. Uydu görüntüleri, Yumen şehri yakınlarındaki yüzlerce kilometrelik kurak arazide çok sayıda saha çalışmasının sürdüğüne işaret ediyor. Çin'in nükleer cephaneliği konusunda uzman ve şüpheli bölgeleri analiz eden ekibin başındaki Jeffrey Lewis, Washington Post'a yaptığı açıklamada inşaatların ölçeğini "inanılmaz" olarak değerlendirirken, bu sayede Çin'in nükleer caydırıcılığının güvenilirliğini artırmaya çalıştığını söyledi. (Euronews)
100 yıl önce kurulan Çin Komünist Partisi’nin Politbürosu’nda sadece bir kadın var
1921’de Komünist Partisi kurucuları arasında yer alan Mao, cinsiyet ayrımcılığını yasaklamıştı. Öyle ki Çin Anayasası’nda kadınların her alanda erkeklerle eşit haklara sahip olduğu belirtiliyor. Ancak şu an 25 üyeli Çin Komünist Partisi Merkez Komitesi Politbürosu’ndaki tek kadın başbakan yardımcılığı yapan Sun Chunlan. (Şarkul Avsat)
Kuzey Kore lideri: Çin ile ilişkileri geliştirmeye çalışacağız
Kim Jong-un, Çin Komünist Partisinin 100'üncü yılı dolayısıyla Çin Devlet Başkanı Şi Cinping'i kutladı. Kuzey Kore lideri, "Kore İşçi Partisi, Çin Komünist Partisi ile olan sıkı birliği ile (Kuzey) Kore-Çin dostluğunu zamanın gerektirdiği ve iki ülke halklarının arzu ettiği yeni stratejik bir noktaya yükseltecektir." ifadesini kullandı. Çin Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Vang Vınbin, dünkü açıklamasında, Kuzey Kore'ye yardım gönderebileceklerini belirterek iki ülkenin, zorluklar ile karşılaşıldığında birbirlerine yardım etme konusunda eski bir geleneğe sahip olduğunu vurgulamıştı. (TRT Haber)
Myanmar ordusundan basına uyarı: "Darbe ve cunta demeyin"
Myanmar'da 1 Şubat'ta yönetime el koyan ordu, yaşananları darbe ve kendisini cunta olarak niteleyen yabancı haber kuruluşlarına karşı yasal işlem başlatacağını bildirdi. (Şarkul Avsat)
6. ABD : 
ABD Raporunda Türkiye “Çocuk Asker’’ Listesinde
ABD Dışişleri Bakanlığı, Türkiye'yi 'çocuk asker kullanımına karışan ülkeler' listesine ekledi. Böylece böyle bir listeye ilk kez bir NATO müttefiki alınmış oldu. Reuters'ın haberine göre; ABD Dışişleri Bakanlığı 2021 İnsan Ticareti (TIP) raporunda, Türkiye'nin Suriye'deki Sultan Murad tümenine, Ankara'nın uzun süredir desteklediği Suriyeli muhaliflere 'çocuk askerlerle somut destek' sağladığı belirtildi. Raporda Türkiye’nin insan ticaretiyle mücadelede asgari standartları tam olarak karşılayamadığı, ancak önemli çabalar sarf ettiği kaydedildi. Dışişleri Bakanlığı'nın raporuna göre, bu listede yer alan ülkeler, belirli bir güvenlik yardımı ve askeri teçhizatın ticari ruhsatlandırılması konusunda, başkanlık muafiyeti olmaksızın kısıtlamalara tabi oluyor. Kısıtlamaların Türkiye'nin listeye eklenmesiyle otomatik olarak uygulanıp uygulanmayacağı henüz belli değil. (VOA, Euronews)
ABD'den ''Çocuk Asker Listesi'' Açıklaması
Türkiye’nin çocuk askerleri önleme yasası listesine eklenmesi, ABD Dışişleri Bakanlığı’ndaki basın toplantısında da gündeme geldi. Bakanlık sözcüsü Ned Price’a bu gelişmenin Ankara’nın Kabil’deki uluslararası havaalanını koruması için ABD ve Türkiye arasında yapılan görüşmeleri nasıl etkileyebileceği soruldu. Raporun siyasi olmadığını, doğrulanabilir verilere ve analizlere dayandığını söyleyen Price, ‘‘Raporu, Türkiye ile Afganistan veya diğer ortak çıkarlarımız konusundaki yapıcı görüşmelerle ilişkilendirmek istemiyorum’’ dedi. Raporda yer alan ülkelere askeri kısıtlamalar uygulanma ihtimali sorulduğunda Price, ‘‘Rapordaki sınıflandırmaların sonuçlarını bu yılın ilerleyen zamanlarında konuşacağız’’ yanıtını verdi. (VOA)
ABD Dışişleri Bakanlığı'ndan Türkiye'nin İstanbul Sözleşmesi'nden çekilmesine ilişkin açıklama
ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price, Türkiye'nin İstanbul Sözleşmesi'nden çekilmesine ilişkin açıklama yaparken, "Türkiye'nin İstanbul Sözleşmesi'nden çekilmesi derin bir hayal kırıklığı yarattı. Sözleşmeden çekilme, kadına yönelik şiddeti sona erdirmeye yönelik uluslararası çabalar için de bir geri adım. Tüm devletleri, toplumsal cinsiyete dayalı her türlü şiddeti önlemeye ve bunlara karşı tepkilerini güçlendirmeye çağırıyoruz." dedi. (Sputnik)
NSA Rusya'nın Siber Saldırı Yöntemlerini Açıkladı
ABD ve İngiltere, Rus istihbaratının yüzlerce hükümet dairesi, enerji firması ve diğer kuruluşların bulut bilişim sistemlerine sızmak için kullandıkları ve  “kaba kuvvet” olarak niteledikleri yöntemleri açıkladı. ABD Ulusal Güvenlik Dairesi (NSA) tarafından bu konuda yapılan uyarı, Rus askeri istihbarat dairesine (GRU) bağlı ajanların düzenledikleri saldırıların ayrıntılarına yer veriyor. Bu saldırılar, daha önce 2016 ve 2020 Amerikan başkanlık seçimlerine müdahalelerle ve yurtdışında düzenlenen başka büyük siber saldırılarla ilişkilendirilmişti. (VOA)
ABD, Amerikan ordusu ile çalışmış bir grup Afgan vatandaşını aileleriyle tahliye edecek
ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ned Price, Afganistan'dan çekilme süreci bitmeden, işgal sırasında Amerikan ordusu ile çalışmış bir grup Afgan vatandaşını aileleriyle birlikte ülke dışına çıkaracaklarını açıkladı. ABD'nin dış operasyonlarına destek verenlere uyguladığı Özel Vize Programına Afganistan'dan 18 bin kişinin başvurduğunu hatırlatan Price, bu sayının yaklaşık yarısının işlemlerinin başlatıldığını söyledi. (Sputnik)
ABD: İran'ın bölgedeki istikrarı bozucu faaliyetleri ile mücadele etmek için elimizdeki tüm araçları kullanacağız
ABD'nin Birleşmiş Milletler (BM) Misyonu Siyasi İşlerden Sorumlu Kıdemli Danışmanı Jeffrey DeLaurentis, İran'ı 2015 tarihli nükleer anlaşma kapsamındaki yükümlülüklerini ihlal edici nitelikte bölge istikrarını bozan adımlar atmakla suçladı. Aynı zamanda Başkan Joe Biden yönetiminin İran'ın istikrarsızlaştırıcı faaliyetlerine karşı koyma ve diğer Güvenlik Konseyi (BMGK) kararlarının uygulanmasını destekleme yönünde mevcut tüm araçları kullanmaya devam edeceğini vurguladı. (Şarkul Avsat)
ABD’den BMGK’ya: İran'ı Irak ve Suriye'de düzenlediğimiz saldırılarla caydıracağız
ABD’den Birleşmiş Milletler Güvenlik Konseyi'ne (BMGK) salı günü iletilen mesajda Tahran'ın ABD kuvvetlerine ve tesislerine daha fazla saldırıda bulunmasını veya saldırıları desteklemesini önlemek için Suriye’deki ve Irak'taki İran destekli milislere hava saldırıları düzenlediği iletildi. Nitekim BM Antlaşması’nın 51’inci maddesinde, silahlı bir saldırı karşısında meşru müdafaa konumundaki bir ülke tarafından yapılan herhangi bir eylemin 15 ülkenin teşkil ettiği Konsey’e derhal bildirilmesi gerektiği belirtiliyor. (Şarkul Avsat)
Financial Times: ABD ve Japonya, Çin'e karşı "çok gizli" askeri tatbikat düzenledi
ABD ve Japonya’nın Tayvan’a dair olası bir anlaşmazlıkta Çin’le çatışma ihtimaline karşı plan yaptığı ve çok gizli (top-secret) askeri tatbikatlar düzenlediği iddia edildi. Financial Times gazetesine konuşan ismi açıklanmayan kaynaklar, iki ülkeden askeri yetkililerin eski ABD Başkanı Donald Trump’ın başkanlığının son yılında olası bir çatışmaya karşı ciddi savaş senaryoları üzerinde çalıştığını söyledi. (Şarkul Avsat)
ABD, Avrupa’dan dijital vergi kararını ertelemesini istedi
ABD, bazı Avrupa ülkelerinden, ‘Avrupa Birliği’ni (AB) kurtarma planını finanse etmeyi’ amaçlayan dijital vergi projesini ertelemelerini istedi. Washington iletişim kurduğu ülkelerden ABD’li teknoloji devleri üzerindeki verginin arttırılmasını amaçlayan dijital vergi projesinin iptal edilmesini istiyor. (Şarkul Avsat)
7. RUSYA :
Rusya Dışişleri Bakanlığı: ABD Karadeniz sularını “güç çatışması” bölgesine dönüştürüyor
Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, ABD ve Ukrayna’nın ev sahipliğindeki “Sea Breeze 2021” tatbikatının “kışkırtıcı” olduğunu belirterek, “Washington ve müttefikleri, Karadeniz sularını iş birliği bölgesinden güç çatışması bölgesine dönüştürüyor.” dedi. Zaharova, başkent Moskova’da video konferans yöntemiyle düzenlediği basın toplantısında, gündeme ilişkin açıklamalarda bulundu. (tass/ria)
Rusya: Karadeniz Filosu, Karadeniz'e giren İtalyan fırkateynini izliyor
Rusya Savunma Bakanlığı'na bağlı Ulusal Savunma İdare Merkezi, Karadeniz Filosu'nun bugün Karadeniz'e giren, güdümlü füze taşıyan İtalyan fırkateynini izlediğini duyurdu. (sputnik/ria)
Putin: AB'nin yaptırım baskısı altında bulunan Belarus'a yardım etmeyi sürdüreceğiz
Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, iç siyasette zorlu bir süreçten geçen ve AB'nin yaptırım baskısı altında bulunan Belarus'a yardım eli uzatmaya devam edeceklerini söyledi. (sputnik)
Peskov: Putin ve Biden arasındaki görüşme yapıcı geçti
Kremlin Sözcüsü Dmitriy Peskov, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin ile ABD Başkanı Joe Biden'ın Cenevre'deki zirvede aynı şeyleri söylemediklerini ancak görüşmenin yapıcı geçtiğini belirtti. (sputnik)
FSB: Moskova ve Astrahan bölgesinde planlanan eşzamanlı terör saldırıları önlendi
FSB, Moskova ve Astrahan bölgesinde kalabalık alanlarda gerçekleştirilmesi planlanan terör saldırılarının önlendiğini duyurdu. Rusya Federal Güvenlik Servisi (FSB), başkent Moskova ve Astrahan bölgesinde kalabalık alanlarda gerçekleştirilmesi planlanan eşzamanlı terör saldırılarının önlendiğini bildirdi. (sputnik)
Rusya Dışişleri: ABD ve müttefikleri, Karadeniz’i güç çatışması bölgesine dönüştürüyor
Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Zaharova, ABD ve müttefiklerinin Karadeniz sularını iş birliği bölgesinden güç çatışması bölgesine dönüştürdüğünü söyledi. Düzenlediği basın toplantısında gündeme ilişkin açıklamalarda bulunan Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, ABD ve müttefiklerinin Karadeniz sularını iş birliği bölgesinden güç çatışması bölgesine dönüştürdüğünü ifade etti. (sputnik)
Lavrov ve Kerry, telefonda iklim konusunu görüştü
Rusya Dışişleri Bakanı Sergey Lavrov, ABD Başkanlığı İklim Değişikliği Özel Temsilcisi, eski Dışişleri Bakanı John Kerry ile iklimle ilgili telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Taraflar karşılıklı temasları sürdürmek üzerinde anlaştı. (ria/sputnik)
Putin, Sudan’da deniz üssü kurulmasına yönelik anlaşmayı Duma’nın onayına sundu
Rusya Devlet Başkanı Putin, Sudan’la olan ve ülkede Rus Deniz Kuvvetleri’ne ait bir üs kurulmasına yönelik anlaşmayı Rus parlamentosunun alt kanadı Duma’nın onayına sundu. (tass/sputnik)
Rus Dışişleri: Polonya, Rusofobiden faşizmi meşrulaştırmaya doğru evriliyor
Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mariya Zaharova, Polonyalı entelektüel çevrelerin yavaş yavaş Rusofobi ve tarihin tahrif edilmesinden faşizmin kısmi meşrulaştırılmasına doğru kaydığını, bu türden tarihi çarpıtma girişimlerinin kabul edilemez olduğunu söyledi. (sputnik)
Zaharova: Mevcut ABD yönetimi, İran’a karşı yıkıcı tutumlarından vazgeçmek adına bir şey yapmadı
Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Zaharova, ABD’nin, henüz eski yönetiminin İran’a karşı gösterdiği yıkıcı tutumdan vazgeçmek adına hiçbir adım atmadığını ifade etti. (sputnik)


