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18.11.2021
TÜRKİYE'NİN SAVUNMA-GÜVENLİK-DIŞ POLİTİKASINI İLGİLENDİREN DÜNYADAKİ ÖNEMLİ  GELİŞMELER 

 
1. TÜRKİYE:
4. sondaj gemisi filoya katılıyor
Fatih, Yavuz ve Kanuni'nin ardından Türkiye'nin 4. sondaj gemisi filoya katılıyor. Maksimum 12 bin 200 metre derinliğe kadar inebilecek yeni nesil sondaj gemisi, 3 bin 600 metre derinliğe kadar işlem yapabilecek.
Erdoğan-Sanchez görüşmesine ilişkin ortak bildiri yayımlandı
Cumhurbaşkanı Erdoğan ve İspanya Krallığı Hükümet Başkanı Sanchez'in mutabık kaldığı konulara ilişkin ortak bildiri yayımlandı. Türkiye ve İspanya'nın, her iki ülke için de stratejik önemi haiz samimi ilişkilerden fayda sağladığı belirtilen bildiride, iki ülkenin, ikili ilişkiler, siyasi diyalog, savunma ve güvenlik iş birliği, çalışma ve istihdam, ticaret, yatırımlar, bilimsel alanda iş birliği, kültürel değişim, uluslararası kuruluşlarda karşılıklı destek ve ayrıca Birleşmiş Milletler'de önde gelen bir müşterek küresel girişim olan Medeniyetler İttifakı (Mİ) ortak sponsorluğu dahil tüm alanlarda hareketli olduğu kaydedildi. (@tcbestepe)
Görüşme sonrasında Erdoğan’ın açıklamaları şöyle:
· 2009 yılından bu yana gerçekleştirdiğimiz hükümetlerarası zirve toplantıları iki ülke arasındaki ilişkilerin ele alındığı en üst düzey platformu oluşturmaktadır. Bugünkü zirveyle ilişkilerimizi bundan böyle kapsamlı ortaklık olarak tanımlamaya karar verdik.

· 600'den fazla İspanyol şirketinin Türkiye'de yatırımlarından memnuniyet duyuyoruz.

· Türkiye ve İspanya Avrupa'nın doğu ve batı ucunda köşe başı olarak stratejik konumu haiz iki NATO müttefikidir. İspanya 2015'ten bu yana Türkiye'de konuşlu Patriot Sistemleri ile ittifak dayanışmasının nasıl olması gerektiğini göstermektedir. Maalesef yine birçok Avrupa ülkesi buradaki Patriotlarını alıp götürürken İspanya bunu yapmamıştır. Bu vesileyle İspanyol dostlarımıza bir kez daha şahsım, milletim adına teşekkür ediyorum.

· Özellikle savunma sanayi alanında İspanya ile birçok ortak proje yürütüyoruz. Ülkelerimizin potansiyelini göz önünde bulundurarak bu alandaki iş birliğimizi daha da derinleştirmeyi özellikle arzu ediyoruz.

· Avrupa Birliği artık Türkiye ile ilişkisine stratejik bir bakış açısıyla yaklaşması ve somut adımlar atması gerekiyor. Gümrük Birliği'nin güncellenmesi, vatandaşlarımıza vize muafiyeti tanınması çalışmalarına bir an önce başlanmalıdır.

Çavuşoğlu’ndan Ermenistan açıklaması
Azerbaycan'ın 30 yıla yakın süredir işgal edilen topraklarını Ermenistan'ın provokasyonları neticesinde başlattığı operasyonla 44 gün içinde geri aldığını belirten Çavuşoğlu, "Böylece kararlılığını gösterdi. Türk'ün gücünü de göstermiş oldu. Can Azerbaycan yalnız değildir, yalnız da olmayacaktır. Azerbaycanlı kardeşlerimiz ve Azerbaycan bizi hiç yalnız bırakmadı. Biz de Azerbaycan'ı yalnız bırakmayız" dedi. Çavuşoğlu, kendi topraklarını geri alan Azerbaycan'ın bu zaferden sonra bir taraftan altılı formatla bölgenin istikrarı için çalışmaya devam etme arzusu ve teklifinde bulunduğunu, diğer taraftan bölgenin istikrarı ve kalkınması için önemli projelerin hayata geçirilmesi için adım attığını dile getirdi. Ermenistan'ın, bu provokasyonların beyhude olduğunu, bir netice getirmeyeceğini görmesi gerektiğini vurgulayan Çavuşoğlu, "Cumhurbaşkanımız da defalarca söyledi. Bölgenin istikrarını istiyoruz. Yeni sayfalar açmak istiyoruz. İlişkilerimizi normalleştirmek istiyoruz” dedi. (@TC _Disisleri)
Çavuşoğlu: Lübnan ile ilişkileri geliştirmek istiyoruz
Türkiye’nin Lübnan ile ilişkileri geliştirmeye yönelik isteğini dile getiren Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Lübnan Başbakanı Necip Mikati’nin Ankara’ya yakında bir ziyarette bulunacağını duyurdu. Çavuşoğlu “Lübnan, Suriyeli sığınmacıların, şu anda çoğunlukla güvenli hale gelen yurtlarına dönüşlerini kolaylaştırmak için Türkiye’nin sağlayabileceği her türlü yardımı, özellikle de Suriyeli sığınmacıların geri dönmeye teşvik etme konusunda yardımda bulunanları için uluslararası topluma baskı uygulamasını memnuniyetle karşılıyor” dedi. (@TC_Disisleri)
MSB: ABD'deki heyetlerarası toplantı olumlu bir ortamda geçti
Milli Savunma Bakanlığı, Türkiye-ABD Savunma Bakanlıkları arasında Yüksek Düzeyli Savunma Grup Toplantısının ABD'nin Washington eyaletinde gerçekleştirildiğini açıkladı. Olumlu ve yapıcı bir ortamda geçen toplantıda askeri heyetler arasında ikili ve bölgesel savunma güvenlik konularında görüş alışverişinde bulunuldu. Ayrıca, müteakip toplantının Türkiye’de yapılması konusunda mutabık kalındı.
Terör Gündemi
· Suriye'den yurda yasa dışı geçiş yapmak isteyen 4 kişi yakalandı. Yakalananlardan üçünün terör örgütü üyesi olduğu belirlendi.

2. AVRUPA:
Sanchez: "Türkiye'nin Avrupa Birliği'nin bir parçası olmasını istiyoruz
İspanya Başbakanı Pedro Sanchez: "Türkiye'nin Avrupa Birliği'nin bir parçası olmasını istiyoruz. Türkiye sadece bir komşu değil,  AB için bir ortak bir müttefiktir. İspanya ve Türkiye ikili ilişkileri olağanüstü bir düzeye ulaştı."
Medusa-11” ortak askeri tatbikatı Doğu Akdeniz’de başladı
BAE, Yunanistan, Mısır ve Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin katıldığı “Medusa-11” ortak askeri tatbikatı Doğu Akdeniz’de başladı.
Polonya, Putin'in "Kuzey Akım - 2" pahasına silah üreteceğini söyledi
Polonya Başbakanı Mateusz Morawiecki, Almanya'yı Rusya'nın Kuzey Akım 2 gaz boru hattının başlatılmasına ilişkin sertifikayı reddetmeye çağırdı. Gaz boru hattının sertifikalandırılmasının "barış uğruna" durdurulması gerektiğini söyledi. Polonyalı politikacı, "Barış uğruna birlikte çalışmalıyız ve Vladimir Putin'e silah üretmeye devam edebileceği enerji kaynakları için ödeme şeklinde ek para vermemeliyiz" dedi. (Bild)
AB, Belarus sınırındaki göçmenlere yardım gönderecek
AB Çarşamba günü yaptığı açıklamada, mahsur kalan binlerce kişiye çok az yardım ettiği yönündeki eleştirilerin ardından Beyaz Rusya sınırındaki göçmenlere 700.000 avro değerinde yiyecek, battaniye ve diğer yardımları göndereceğini söyledi. (Reuters)
Merkel, Almanya'nın ilk başta Çin konusunda naif davranmış olabileceğini söyledi
Almanya Şansölye Angela Merkel, Reuters'e verdiği demeçte, Almanya'nın Çin ile bazı işbirliği alanlarında ilk başta naif davranmış olabileceğini, ancak artan gerilimlere tepki olarak tüm bağlantıları kesmemesi gerektiğini söyledi. (Reuters)
İngiltere, sınır krizinin ortasında Rusya ile gerginlik arttıkça Ukrayna'ya savaş gemileri ve füzeler satmayı kabul etti
Savunma Bakanı Ben Wallace, 100.000 Rus askerinin sınıra inmesinin ardından Ukrayna ile ülkenin deniz yeteneklerini güçlendirmek için bir anlaşma imzaladı. İngiltere ve Ukrayna arasındaki yeni anlaşma, iki mayın önlem gemisi, sekiz füze gemisinin ortak üretimi ve mevcut gemilere silah sistemlerinin teslimi ve güçlendirilmesini sağlayacak. Ayrıca deniz altyapısının inşası için ülkeye bir firkateyn ortak üretimi ve teknik destek verilecek. (thesun.co.uk)
İngiltere’nin savaş uçağının düşmesinin ardından soruşturma başlatıldı
İngiltere Savunma Bakanlığı, bir F-35 savaş uçağının düşmesinin ardından soruşturma başlatıldığını açıkladı. TSİ 13.00 civarında Akdeniz'deki uluslararası sularda gerçekleşen ve başka bir uçağın karışmadığı olayda pilotun uçaktan fırlatma koltuğu ile ayrıldığını ve sağlığının iyi olduğu, savaş uçağının ise denize düştüğü duyuruldu. Savunma Bakanlığı, soruşturma sürerken yorum yapmayacaklarını belirtti. (BBC)
Selenski: Türkiye ile Ukrayna arasındaki "ortaklık derinleşiyor"
Ukrayna Devlet Başkanı Selenski, Cumhurbaşkanı Erdoğan ile yaptığı telefon görüşmesi sonrasındaki açıklamasında iki ülke arasındaki ilişkilerin derinleşmesinin "orduları" güçlendirdiğini belirtti. Selenski, "Bu ortaklık ülkelerimizin ordularını güçlendiriyordu. Beklenen Serbest Ticaret Anlaşması ekonomik büyümeye katkı sağlayacak" ifadelerini kullandı. Erdoğan ile telefon görüşmesinde bu konuların ele alındığını belirten Selenski, Kiev'de düzenlenecek Yüksek Düzeyli Stratejik Konsey toplantısında Erdoğan ile görüşmeyi umduğunu ifade etti. İki ülke arasındaki Yüksek Düzeyli Stratejik Konsey toplantısının Şubat 2022'de düzenlenmesi planlanıyor. (DW Türkçe)
Ukrayna askerleri Belarus sınırına sevk edildi
Birkaç yüz Ukraynalı asker Beyaz Rusya sınırının güneybatı kısmına yerleştirildi. Benzer bir karar, Orta Doğulu göçmenlerin Polonya ve Litvanya'ya geçmek için başarısız bir girişimden sonra planlarını Ukrayna sınırında uygulamak amacıyla güneye doğru hareket ettiği bilgisinin ortaya çıkmasından sonra Ukrayna Savunma Bakanlığı'nda verildi. (avia-pro.net)
LPR kuvvetleri Ukrayna'yı Tochka-U füzeleriyle vurmaya hazır
Ukrayna Silahlı Kuvvetleri tarafından bir saldırı olması durumunda, LPR, Tochka-U taktik füzeleriyle Ukrayna birliklerine saldırmaya hazır. Luhansk Halk Cumhuriyeti, Donbass'taki ateşkes anlaşmalarının nihai olarak bozulması durumunda veya bir saldırı başlatmaya çalışırken, en az üç operasyonel-taktik füze sistemi "Tochka-U" ile donanmıştır. Bu silah, büyük düşman birimlerini birkaç dakika içinde hızla yok etmenizi sağlar. (avia-pro.net)
3. ORTADOĞU:
Filistin: İsrail iki devletli çözümü baltalıyor
Filistin resmi haber ajansının haberine göre, Abbas, ABD'nin Birleşmiş Milletler (BM) Daimi Temsilcisi Linda Thomas Greenfield'la Ramallah'ta görüştü. Abbas, görüşmede, "İsrail'in gayrimeşru yerleşim, öldürme, topraklara el koyma, evleri yıkma gibi tüm uygulamaları ABD'nin desteğini açıkladığı iki devletli çözüm projesini tehlikeli bir şekilde baltalamayı hızlandırıyor." dedi.
İsrail firmasının casus yazılımı İngiltere ve Orta Doğu'daki web sitelerine yapılan saldırılarla bağlantılı
Araştırmacılar, yakın zamanda ABD'de kara listeye alınan İsrailli bir şirket tarafından üretilen casus yazılımların Suudi Arabistan ve Londra merkezli bir haber sitesinin bazı okuyucuları da dahil olmak üzere diğer otokratik rejimleri eleştirenleri hedef almak için kullanıldığını gösteren yeni kanıtlar buldu. Çok daha önde gelen bir İsrail gözetim şirketi olan Candiru ve NSO Group, Biden yönetiminin firmaları ABD ulusal güvenlik çıkarlarına karşı hareket etmekle suçlamak gibi nadir bir adım atmasının ardından bu ay ABD kara listesine eklendi. (theguardian)
Suriyeliler, Rus hava üssüne yaklaşmaya çalıştıktan sonra ABD ordusuna saldırdı
Bir grup radikal Suriyeli, Rus askeri üssünün bulunduğu Suriye şehri Kamışlı'nın topraklarına yasadışı yollardan girmeye çalışan Amerikalı askerlere ve orada konuşlu Su-34 ve Su-35 savaşçılarına saldırdı. Ön verilere göre, ABD Silahlı Kuvvetleri araçlarına tamamen kozmetik hasara ek olarak, bir büyük kalibreli makineli tüfek hasar gördü. Washington'un daha önce Kürtlerle Suriye'nin genişletilmesi konusunda müzakereler yapmış olmasına rağmen, Washington'un kuzey Suriye'de yeni bir Türk askeri operasyonuyla duruma müdahale etme niyetinde olmadığını açıklamasının ardından, Suriye'nin Amerikan askeri devriyelerine yönelik saldırılarının daha sık hale gelmesi dikkat çekici. (avia-pro.net)
Suriye Kısa Kısa
· Rus savaş uçakları, İdlib'in güney kırsalındaki Cebel el-Zaviye'ye bağlı Ablin köyüne hava saldırısı düzenledi.

· Türk topçu birlikleri Afrin güneyindeki Sorhane ve Ebbin köylerinde bulunan YPG/PKK mevzilerini vurdu.

· Rus savaş uçakları Suriye çölündeki Ghanem al-Ali bölgesi, Deyr al-Zour çölü, Jabal al-Bishri ve Athriya bölgesindeki noktalara 50'den fazla hava saldırısı düzenledi.

· Terör örgütü SDG, Deyrizor kırsalında Fırat Nehri üzerinde bir sınır kapısına baskın düzenledi. Halk, bölgenin yakınında bir sivilin tutuklanmasını protesto ediyor.

· Suriye İnsan Hakları Gözlemevi, Dael şehri ile kasaba arasındaki yolda kimliği belirsiz kişilerce vurularak öldürülen ilk yardımcı rütbesiyle rejim güçlerine mensup bir subaya yönelik yeni bir suikastı izlediler. Saldırı, Dera’nın orta kırsalındaki Abtaa'nın olay yerinde ölümüne yol açtı.

· Suriye Gözlemevi aktivistleri, terör örgütü SDG ve uluslararası koalisyon güçlerinin, ABD ve uluslararası koalisyon güçlerinin en büyük üssünü içeren El Ömer petrol sahasında gerçek mühimmat tatbikatları yürüttüğünü bildirdi. Suriye'de Deir ez-Zor'un doğu kırsalında petrol, Deyrizor'un kuzeyindeki Daman çölüne düştü.

· 70 gün içinde, "bilinmeyen yürüyüşler", "Qassem Soleimani yolu" bölgesini 9 kez hedef alarak İran bağlantılı 40'tan fazla milisi öldürdü ve yaraladı.

· Suriye İnsan Hakları Gözlemevi, “gerginliği azaltma” alanı içinde, rejim güçlerinin son derece yıkıcı lazer füzeleri kullanarak, Jabal Al-Zawiya'daki Balion, Joseph ve Iblin köylerini hedef alan kara bombardımanını izledi. Bombardıman, İdlib'in güney kırsalında maddi hasara yol açarken, can kaybına ilişkin bilgi verilmedi.

4. AFRİKA :
Agile Salih 24 Aralık’ta düzenlenecek olan başkanlık seçimlerinde aday olacağını açıkladı
Agile Salih 24 Aralık’ta düzenlenecek olan başkanlık seçimlerinde aday olacağını açıkladı. 5 Ağustos 2014 tarihinden beri Libya Temsilciler Meclisi Başkanlığı’nı yürütüyor.(Middle East News)
Muhammed Al-Sharif, Libya cumhurbaşkanlığı seçimleri için adaylığını sundu
İslami Dava Derneği eski Sekreteri Muhammed Ahmed Al-Sharif, cumhurbaşkanlığı seçimleri için adaylık belgelerini sundu.Al-Sharif, Trablus'taki Seçim İdaresi Ofisi'ndeki işlemleri tamamladı.(Alwasat Libya)
Ali Zeidan Libya cumhurbaşkanlığı seçimleri için adaylığını sundu
Eski Başbakan Ali Zeidan, cumhurbaşkanlığı seçimleri için adaylık belgelerini sundu. Zeidan, Trablus'taki Seçim İdaresi Ofisi'ndeki işlemleri tamamladı.(Alwasat Libya)
Libya Seçim Komisyonu: Seçimler için yapılan adaylık başvuruları kesin kabul anlamına gelmiyor
Libya Yüksek Seçim Komisyonu, 24 Aralık'ta gerçekleştirilmesi planlanan başkanlık ve parlamento seçimleri için sunulan adaylık başvurularının "adayların nihai kabulü anlamına gelmediğini" belirtti.Komisyonun sosyal medya sayfasında yayınlanan yazılı açıklamada, seçimler için geri sayım sürerken yapılan adaylık başvurularının gerekli tüm belgelerin kontrolü için Genel İdare'ye, daha sonra da bazı belgelerin doğru olup olmadığının teyidi için yetkili mercilere gönderileceği ifade edildi.(Şarkul Avsat)
Sudan'da darbe karşıtı protestoda 10 kişi daha öldü
Darbeyi protesto eden binlerce Sudanlı’dan, 10 kişi vurularak öldü ve çok sayıda kişi yaralandı.(AFP)
Sudan: Maliye bakanı uluslararası yardım çağrısında bulundu
Maliye Bakanı Cibril İbrahim, Sudan'ın demokrasiye geçişi için uluslararası desteğin devam etmesi çağrısında bulundu.(AP)
Sudan: Protesto öncesi Hartum'da ordu konuşlandırıldı
Sudanlı askerler, üst düzey general Abdel Fattah al-Burhan'ın hükümeti devirmesi, sivil liderleri gözaltına alması ve olağanüstü hal ilan etmesinden üç hafta sonra planlanan demokrasi yanlısı protestolar öncesinde ülkenin başkenti Hartum sokaklarında konuşlandırıldı.(Africa News)
Nijer'in güneybatısında silahlı kişiler en az 25 kişiyi öldürdü
Yetkililer, ülkenin Mali sınırı boyunca gerçekleştirilen kimliği belirsiz silahlı kişilerin saldırıları sonucu güneybatı Nijer'de en az 25 kişiyi öldürdüğünü söyledi.(Reuters Africa)
5. ASYA:
Tayvan komisyonları, Çin tehdidi arttıkça yeni F-16'ları geliştirdi
Tayvan Devlet Başkanı Tsai Ing-wen, Perşembe günü Washington ile askeri işbirliğini övdü ve Taipei ile Taipei arasında artan gerilim sırasında adanın savunmasını desteklemek için ABD'nin yardımıyla yenilenen F-16 savaş uçaklarının ilk savaş kanadını görevlendirdi. (Reuters)
BM Afganistan Özel Temsilcisi: Taliban, DEAŞ/H'nin büyümesini durduramıyor
Birleşmiş Milletler (BM) Afganistan Özel Temsilcisi Deborah Lyons, Taliban'ın terör örgütü DEAŞ'ın Afganistan kolu DEAŞ/H'nin büyümesini durduramadığı uyarısında bulundu. Lyons, BM Güvenlik Konseyi'ne brifinginde, "Daha önce birkaç yer ve başkentte bulunan DEAŞ/H şimdi neredeyse tüm vilayetlerde ve giderek daha da aktif hale geliyor." dedi.
Azerbaycan Ermenistan topraklarından askerlerini çekmeyi reddetti.
Azerbaycan Ermeni mevzilerini ele geçirdi ve elinde tutmayı başardı. Azerbaycan ve Ermeni ordusu arasında Rusya'nın müdahalesi sayesinde varılan çatışmaları sona erdirmek için varılan anlaşmalara rağmen, Azerbaycan askerlerinin hala 41 kilometrekarelik Ermeni topraklarını ellerinde tuttukları, birliklerini ve askeri teçhizatlarını geri çekmeyi reddettikleri ileri sürüldü.(avia-pro.net)
Taliban yönetiminden, ABD'ye büyük göç uyarısı
Afganistan'da Taliban geçici hükümetinin Dışişleri Bakanı Vekili Emirhan Muttaki, Afganistan halkının, ülkede yıllardır süren savaşın ardından güvenliğe kavuştuğunu ancak şimdi halkın asıl endişesinin "ABD hükümetinin rezervlere uyguladığı yaptırımlar" olduğunu kaydetti. Muttaki, ABD'nin Afganistan'ın hesaplarını serbest bırakmasını istediklerini, aksi halde Afgan halkı ve hükümetinin zor durumda kalacağını söyledi. Afganistan'daki durumun böyle devam etmesi halinde bölgede ve dünyada yaygın bir göçe yol açacağını dile getiren Muttaki, bunun dünya için insani ve ekonomik bir krize neden olabileceğinin altını çizdi. (TRT Haber)
Afganistan Kısa Kısa
· Afganistan İslam Emirliği Bakan Yardımcısı Maulvi Abdul Salam Hanafi, İran Cumhurbaşkanı Özel Temsilcisi ile görüştü.

· Afganistan Sanayi ve Ticaret Bakanlığı, Nangarhar Ticaret Odası'nın yurt içinde üretilen 3 ton inşaat demiri ihraç ettiğini söyledi.

· Afganistan Dışişleri Bakanlığı: ''Bu yıl Afganistan ve ABD arasındaki ilişkilerin yüzüncü yılı olacak. ABD bağımsızlığımızın ardından 1921'de Afganistan'ın egemen hükümetini resmen tanıdı, oysa iki hükümet arasında diplomatik ilişkiler 1935 yılında başladı.''

· Kabil'in batısında çoğunluğunu Hazaraların oluşturduğu Deşt-i Berçi mahallesinde patlama meydana geldi. Geçtiğimiz günlerde de aynı yerde saldırı gerçekleşmişti. Çok sayıda kişinin öldüğü ve yaralandığı saldırıyı IŞİD'in Horasan uzantısı ISKP üstlendi.

· Taliban yönetimi, ABD hükümetinden Afganistan rezervlerini yeniden açmasını istedi.

6. ABD:
ABD: Ukrayna konusunda Putin'in niyetini bilmiyoruz
ABD Savunma Bakanı Lloyd Austin, Rusya'nın Ukrayna sınırındaki askeri yığınağı konusunda kaygılı olduklarını belirterek, Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin'in tam olarak ne yapmaya çalıştığını bilmediklerini kaydetti. Bakan Austin, gündemdeki konuları değerlendirdiği basın toplantısında, Rusya'ya ilişkin bir soruya, "Burada altını çizdiğiniz iki konu var. Biri Ukrayna sınırına askeri yığınak, diğeri ise Rusya'nın kendi uydusunu vurma denemesi. Bu iki faaliyet de mevcut güvenlik ortamına katkı sağlamıyor ve bize derin endişe veriyor. Dolayısıyla Rusya'yı daha sorumlu davranmaya ve Ukrayna sınırındaki yığınak konusunda daha şeffaf olmaya çağırıyoruz." ifadesini kullandı. (AA)
Pentagon: Türk ordusunun modernizasyon ihtiyaçlarını tanıyoruz
Türkiye ve ABD arasındaki Yüksek Düzeyli Savunma Grup Toplantısı'na dair ABD Savunma Bakanlığı’ndan açıklama yapıldı. Açıklamada, "Türk Silahlı Kuvvetlerinin askeri modernizasyon ihtiyaçlarını tanıyoruz" denildi.
ABD'nin Tayvan'a karşı daha sert tutumu Kongre danışma organı tarafından teşvik edildi
İki taraflı bir danışma organının ABD Kongresi'ne sunduğu Çarşamba günü yayınlanan bir rapora göre, ABD'nin Çin'in Tayvan'a yönelik herhangi bir olası saldırganlığına karşı ABD askeri caydırıcılığının güvenilirliğini güçlendirmek için acil önlemler alacak. (Reuters)
Putin, Belarus sınır krizi ve Ukrayna birliklerinin birikmesi konusunda baskıyla karşı karşıya
ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken, Belarus-Polonya sınırında göçmen kalabalığının mahsur kalmasının, Ukrayna yakınlarındaki Rus birliklerinden "dikkati dağıtmak" için bir girişim olduğunu söyledi. Washington ve Avrupalılar, Kremlin'i her iki konuda da suç ortaklığı yapmakla suçluyor. (Nbcnews)
CNN: Kamala Harris Beyaz Saray'da 'işlevsiz kaldı'
Amerikan medya kuruluşu CNN'in haberinde Başkan Yardımcısı Kamala Harris'in Beyaz Saray'da "işlevsiz" kaldığı ve Joe Biden yönetimince kenara itildiği iddia edildi. CNN'nin Harris'e yakın isimlere dayandırdığı haber, Washington tarafından yalanlandı. (AA)
ABD, Almanya'daki nükleer birimi '21 DAKİKADA Moskova'ya saldırmak için 4,000mph'lik 'Kara Kartal' hipersonik füzeleriyle donatacak
Mainz-Kastel'in Batı Bölgesi'nde bulunan 56. Topçu Komutanlığı, bu hafta düzenlenen bir törenle ABD Ordusu tarafından resmen yeniden görevlendirildi. ABD, Soğuk Savaş'tan bu yana ilk kez Almanya'da bir nükleer birimi yeniden etkinleştirdi ve "Kara Kartal" uzun menzilli hipersonik füzelerle silahlandı. Roketler tam olarak geliştirildiğinde ve konuşlandırıldığında, saatte 4.000 mil hızla seyahat edebilecek ve Rusya'yı sadece 21 dakika 30 saniyede havaya uçurabilecek. (thesun.co.uk)
ABD ve Japonya arasında yeni ticaret ortaklığı başladı
ABD ve Japonya, emek, çevre ile dijitalleşme konularında iş birliğini artırmak ve üçüncü ülkelere dair endişeleri ele almak için yeni bir ticaret ortaklığı oluşturduklarını duyurdu. (Euronews)
Biden ve Cinping, İran hakkında koordinasyonu görüştü
Üst düzey bir ABD yetkilisi, 29 Kasım’da 2015 nükleer anlaşmasına geri dönülmesi için gerçekleşecek olan müzakereler öncesi, ABD Başkanı Joe Biden’ın ve Çin Devlet Başkanı Şi Cinping’in İran konusunda iki ülkenin pozisyonlarını hangi şekilde koordine edebilecekleri hakkında konuştuğunu açıkladı. ( Reuters)
Pentagon, İran helikopterinin ABD savaş gemisine yakınlaşmasını eleştirdi
ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon) Sözcüsü John Kirby, İran donanmasına ait bir helikopterin Umman Körfezi'nde ABD Donanması'na ait savaş gemisine yaklaşmasını eleştirirken aynı zamanda olaya ‘göz yumulup yumulmadığına’ dair sorular uyandırdı.(Şarkul Avsat)
7. RUSYA :
Rusya Kırım’a ek birlik konuşlandıracak
Rusya, işgal altındaki Kırım'da Hava İndirme Alayı'na ait ek birlikler konuşlandıracağını duyurdu.(Middle East News)
Rusya, Ukrayna sınırına 200 kilometre uzaklıkta 1200'den fazla tank, kundağı motorlu silah ve MLRS konuşlandırdı
Yelnya bölgesinde bulunan Rus saha kampının topraklarında 1200'den fazla tank ve diğer Rus askeri teçhizatı konuşlandırıldı. Saha kampı, Ukrayna sınırından sadece 200 kilometre uzaklıkta bulunuyor ve toplamda, ekipman miktarı açısından Ukrayna'nın tüm birleşik Silahlı Kuvvetleri, LPR ve DPR'yi aşan en büyük Rus askeri saha kamplarından biri. Batılı analistlere göre, sadece iki hafta içinde. Donbass'ta yeni bir çatışma turunun başlayabilir. (avia-pro.net)
Çemezov: "Bu vakada kazananın biz olduğumuzu düşünüyoruz."
Rus devlet savunma sanayi şirketi Rostec Genel Müdürü Sergey Çemezov, NATO üyesi Türkiye'ye yapılan S-400 sevkiyatını Rusya'nın ABD'ye karşı kazandığı bir zafer olarak niteledi. Çemezov: "Bu vakada kazananın biz olduğumuzu düşünüyoruz."
Rusya'nın ABD Büyükelçisi Putin ve Biden arasında bir görüşme olasılığını değerlendirdi
Rusya'nın Washington Büyükelçisi Anatoly Antonov , Rusya ve ABD'nin Başkanlar Vladimir Putin ve Joe Biden arasındaki bir sonraki temaslar hakkında bir anlayışa sahip olduğunu söyledi. “Şu anda, her iki taraf da öngörülebilir gelecekte bir sonraki temas hakkında bir anlayışa sahip. Aynı zamanda, herhangi bir ayrıntı hakkında konuşmak için çok erken ”dedi. (gazeta.ru)
Rusya, ilhak ettiği Kırım'a yeni paraşütçü alayı konuşlandıracak
Rusya Çarşamba günü yaptığı açıklamada, ilhak ettiği Kırım'a Aralık ayı başında yeni bir paraşütçü alayı konuşlandıracağını söyledi ve İngiltere'nin Ukrayna donanmasını güçlendirme amaçlı bir anlaşmadan şikayet ettiğini ve bunun İngiliz askeri faaliyetlerinin sınırlarına yakın genişlediğini gösterdiğini söyledi.(Reuters)
Rusya, uydu karşıtı füze testini doğruladı, ABD'nin uzay enkazı endişelerini reddetti
Rusya Salı günü eski bir uzay uydusunu hedef alan bir füze testi gerçekleştirdiğini doğruladı, ancak ABD ve müttefiklerinin Uluslararası Uzay İstasyonu'ndaki astronotları tehlikeye atma riski taşıdığı yönündeki suçlamaları reddetti. (nbcnews)
Rusya: Suriye’de devlet benzeri oluşumlar kurma girişimleri kabul edilemez
Lavrentyev, Suriye’nin başkenti Şam’da, Rus heyetinin ziyareti kapsamında düzenlenen toplantıda, “Rusya, Suriye’nin bağımsızlığını, birliğini ve toprak bütünlüğünü korumak adına bu ülkedeki soruna çözüm yolları arayışına devam etmeyi amaçlıyor. Ülkeyi bölmeye ve devlet benzeri oluşumları kurmaya yönelik her türlü girişimler, niyeti ne olursa olsun, bizim için kabul edilemez” diye konuştu.(Sputnik)
Rusya, Beyrut Limanı'ndaki patlamaya ilişkin uydu görüntülerini Lübnan'a verecek
Rogozin, başkent Moskova'da gazetecilere yaptığı açıklamada, Lübnan yönetiminin isteği üzerine, Beyrut'taki liman patlamasına ait çeşitli araştırmalar hazırladıklarını söyledi.Söz konusu araştırmaların, yaşanan patlamanın araştırılmasına katkı sağlayacağını belirten Rogozin, "Lübnan'a vereceğimiz görüntüler de olayın nasıl gerçekleştiğinin değerlendirilmesine yardımcı olacak." dedi.(AA)
Rusya: Afganistan yeni bir iç savaş riskiyle karşı karşıya kalabilir
Rusya Güvenlik Konseyi Sekreteri Nikolay Patruşev, Afganistan yönetimi durumu normalleştirmeyi başaramazsa ülkenin felaket ve yeni bir iç savaşla karşılaşabileceğini söyledi.(Sputnik)
Rusya Savunma Bakanlığı, UUİ’nin risk altında olmadığını kanıtlayan video yayınladı
Bakanlıktan yapılan açıklamada, bakanlık uzmanlarının uzaydaki durumun görselleştirilmesi için bir yazılım sistemi yardımıyla gerçek verilerden hareket ederek, uydunun parçalanmasıyla birlikte ortaya çıkan ve yeni tespit edilen nesnelerin hareketini UUİ ve diğer uzay araçları ile simüle ettiği belirtildi.(Sputnik)


